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ΕΝΆ «ΠΟΛΥΧΡΩΜΟ» ΕΓΚΛΗΜΆ ΚΆΤΆ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΊΚΟΥ ΛΆΟΥ

Η διαδικασία των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών θα φέρει τέλος στην ιδιωτική 
περιουσία, διότι αφορά ένα πολύ μεγάλο κομμάτι πληθυσμού, το οποίο θα υπο-
στεί τις συνέπειες μιας παράνομης χρέωσης και είναι παράνομη χρέωση, από 

τη στιγμή που ο κόσμος στερείται των νομίμων μέσων, για να αντιμετωπίσει τις 
δανειακές του υποχρεώσεις. Επίσης υπερφορολογείται παράνομα, γιατί αυτή 
την στιγμή έχει ανακεφαλαιοποιηθεί το τραπεζικό σύστημα με τα χρήματα του 

Έλληνα φορολογούμενου.
Μάλλον ο κ. Κάτσης που ορθώς καταγγέλει  

"φαγοπότια" στον ΟΛΗΓ, δε ζει στην Ήπειρο και δεν άκουσε ποτέ τις "κραιπάλες" 
πολλών εκατομμυρίων στην Περιφέρεια Ηπείρου δια χειρός Καχριμάνη.

«Γαλάζια» φάμπρικα 
αναθέσεων στον ΟΛΗΓ 
καταγγέλλει ο Κάτσης
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ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ 

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  

Ιδιοκτησία: ‘‘TYPOS PRINT’’ Ι.Κ.Ε.  
Έκδοση - Διεύθυνση: 

Ελένη Καραπάνου - Λίγκα   

Υπεύθυνος Σελιδοποίησης: 
Μάριος - Μιχαήλ Λίγκας  

Graphic Designer: 
Σταύρος Καραντώνης  

Υπεύθυνος Εμπορικού Τομέα: 
Νικολέττα Νικολάου

  
Ειδικοί Συνεργάτες: 
Δονάτος Παππάς

• Όλα τα ενυπόγραφα κείμενα εκφράζουν 
τις απόψεις  των συντακτών και 

όχι υποχρεωτικά τη θέση της εφημερίδας 
• Απαγορεύεται η ολική ή μερική αναδημοσίευση 
κειμένων αλλά και φωτογραφιών της εφημερίδας  

χωρίς την προηγούμενη έγγραφη άδεια του εκδότη       

  • Μέλος της Ένωσης 
Ιδιοκτητών Επαρχιακού Τύπου  • 

ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ: 
Τραπεζών, Δήμων, Οργανισμών, Ε.Γ.Σ., 
Σωματείων, Συλλόγων, Πολιτευτών 150€ 

Συνδρομή Iδιωτών 70€
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ: 2016 

ΕΔΡΑ: ΜΑΡΜΑΡΑ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
Γραφεία: Θ. Πασχίδη 26 - τηλ. 2651 55 2656        

www.typosepeirou.gr
typosepeirou@gmail.com

ΚοινωνίαΚοινωνία

Σε μια κατάμεστη αίθουσα στην «Μουσι-
κή Σκηνή» του Πολυχώρου Αγορά και με 
παρουσία πολυάριθμων αθλητών, αθλη-
τριών και γονέων, πραγματοποιήθηκε η 
κοπή πίτας του τμήματος Καλαθοσφαίρι-
σης του Συλλόγου.
Το παρών έδωσε η Διοίκηση του Ερασι-
τέχνη Π.Α.Σ. Γιάννινα, καθώς και ο πρώ-
ην Πρόεδρος του Ερασιτέχνη κ. Χρίστος 
Τσάγκας ο οποίος και τιμήθηκε για την 
προσφορά του στο τμήμα.
Ξεχωριστή βράβευση για την διαχρονική 
και ανιδιοτελή τους βοήθεια στο τμήμα 
Καλαθοσφαίρισης του Συλλόγου έλαβαν 
οι: Σιαράβας Σπυρίδων, Ιατρός Ορθοπε-
δικός, Τόλης Αναστάσιος, Φυσιοθερα-
πευτής και Κασόλας Κων/νος, Ιδιοκτήτης 
των Στεγνοκαθαριστηρίων Κασόλας
Ο Υπεύθυνος του Τμήματος Καλαθο-
σφαίρισης του Π.Α.Σ. Γιάννινα κ. Δημή-
τρης Αναστασίου έκανε μια σύντομη ανα-
φορά σε όλη την πυραμίδα του Συλλόγου, 
δίνοντας ιδιαίτερη σημασία στο γεγονός 

ότι ο Π.Α.Σ. βρίσκεται ανάμεσα στους 13 
μόλις Συλλόγους ανά την Επικράτεια που 
δηλώνουν συμμετοχή σε όλα τα ηλικιακά 
πρωταθλήματα των αναπτυξιακών ηλικι-
ών (9 πρωταθλήματα κάθε έτος, 6 αγο-
ριών και 3 κοριτσιών).
Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Πρόεδρος 
του Ερασιτέχνη Π.Α.Σ. Γιάννινα κ. 
Γιώργος Οικονόμου (ο οποίος έκοψε 
και την πίτα), οι κ. Τόλης Μιχαήλ και 
Γιώργος Τσίρμπας ως Πρόεδροι των 
ΔΕ της γυναικείας και της ανδρικής 
ομάδας του Συλλόγου, καθώς και τα τι-
μώμενα πρόσωπα της βραδιάς.
Τα 10 φλουριά πήγαν σε αθλητές και 
αθλήτριες των ακαδημιών του Συλλόγου, 
με 10 πλούσια δώρα να περιμένουν τους 
τυχερούς!
Θερμές ευχαριστίες στον κ. Χαρίτο και την 
'Μουσική Σκηνή' του Πολυχώρου Αγορά 
για την φιλοξενία τους και την άψογη από 
κάθε πλευρά οργάνωση της εκδήλωσής 
μας.

Κοπή πίτας του τμήματος
καλαθοσφαίρισης
Π.Α.Σ ΓΙΑΝΝΙΝΑ

Τη δέσμευσή της απέναντι στους φοιτη-
τές, να συμβάλλει στην μείωση του κό-
στους των μετακινήσεων τους, υλοποιεί 
έμπρακτα η Δημοτική Αρχή μέσω της 
επιδότησης κάρτας απεριορίστων δια-
δρομών.
Για τον λόγο αυτό, υπέγραψαν στο Διοι-
κητήριο του Πανεπιστημίου της Άρτας, ο 
Δήμαρχος Αρταίων, Χρήστος Τσιρογιάν-
νης,  η νέα Πρύτανης του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων, κα. Άννα Μπατιστάτου και ο 
Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Άρτας Γιάν-
νης Γκολομάζος,  από κοινού σύμβαση με 
τον Πρόεδρο του Αστικού ΚΤΕΛ Άρτας 
Κωνσταντίνο Σακκά, παρουσία και του  
Κοσμήτορα γεωπονίας του Πανεπιστημί-
ου, Αναστάσιου Τσίνα και του Αντιδημάρ-
χου Οικονομικών Νίκου Λιόντου. 
Αξίζει να σημειωθεί πως η κίνηση αυτή  
όχι μόνο «ανακουφίζει» οικονομικά τους 
φοιτητές και τις οικογένειες τους, αλλά 
έχει και αναπτυξιακή στόχευση, δεδομέ-
νου ότι προτρέπει τους δικαιούχους φοι-
τητές να μεταβούν και να επισκεφτούν τις  
γύρω αστικές – περιαστικές περιοχές της 
Άρτας, που καλύπτει το Αστικό ΚΤΕΛ, 
ενισχύοντας την επισκεψιμότητα, τη σύ-
ντομη παραμονή και συνεπώς την τοπική 
οικονομία των περιοχών αυτών.
Η σύμβαση αφορά την έκδοση μηνιαίων 
καρτών απεριορίστων διαδρομών με μει-
ωμένη τιμή 15,00 € σε σχέση με την τιμή 

των 35,00 € που ίσχυε πριν την υπογρα-
φή της σύμβασης. Η διαφορά που προ-
κύπτει από τη μειωμένη τιμή της μηνιαίας 
κάρτας απεριορίστων διαδρομών, μετά 
τη χορηγούμενη έκπτωση από το Αστικό 
ΚΤΕΛ, θα καταβληθεί στην εταιρεία από 
τον Δήμο Αρταίων, την Περιφέρεια και το 
Επιμελητήριο. «Όταν υπάρχει ειλικρινής 
διάθεση για συνεργασία, όταν δουλεύεις 
με ανοιχτό πνεύμα, όταν προχωράς με 
ομαδικότητα, αυτό φαίνεται. Έτσι μαζί 
με τη νέα Πρύτανη του Πανεπιστημίου 
κα. Μπατιστάτου Άννα, τον Πρόεδρο του 
Επιμελητηρίου Γιάννη Γκολομάζο και τον 
Πρόεδρο του Αστικού ΚΤΕΛ Κώστα Σακ-
κά, παρουσία του Κοσμήτορα κ.Τσίνα Τά-
σου και του Αντιδημάρχου Νίκου Λιόντου, 
η Δημοτική μας Αρχή προχώρησε σε μια 
σημαντική συνέργεια: την επιδότηση των 
φοιτητών των πανεπιστημιακών σχολών 
της Άρτας, στις κάρτες απεριορίστων δι-
αδρομών. Έτσι στηρίζουμε τους φοιτητές, 
στις καθημερινές τους μετακινήσεις από 
και προς το Πανεπιστήμιο, ενισχύοντας 
έτσι και τις σχολές της Άρτας. Όμως πρό-
κειται ασφαλώς και για μια κίνηση με κοι-
νωνικό πρόσωπο, αλλά και οικονομικό 
αφού λίγη «περιέργεια» να έχουν οι φοι-
τητές μας θα βρουν έναν λόγο για να ανα-
καλύψουν περισσότερο την Άρτα και τις 
περιαστικές περιοχές της» ανέφερε χαρα-
κτηριστικά ο Δήμαρχος Χρ. Τσιρογιάννης.

Η Δημοτική Αρχή στο πλευρό των
φοιτητών των πανεπιστημιακών 

σχολών της Άρτας
Φάμπρικα αναθέσεων και διορισμών στον 
Οργανισμό Λιμένος Ηγουμενίτσας καταγ-
γέλλει ο βουλευτής Θεσπρωτίας του ΣΥ-
ΡΙΖΑ Μάριος Κάτσης, σε μια μακροσκελή 
ανακοίνωση του.
Όπως επισημαίνει ο ίδιος, «ο εκλεκτός του 
κ. Γιόγιακα στη διοίκηση του ΟΛΗΓ, κ. Πορ-
φύρης, συνεχίζει απρόσκοπτα να σκορπά-
ει το δημόσιο χρήμα με αδιαφανείς, και 
κατ’ εξακολούθηση, απευθείας αναθέσεις 
σε γαλάζια παιδιά».
Σύμφωνα μάλιστα με τα στοιχεία που πα-
ραθέτει ο κ. Κάτσης, το διάστημα από τις 
αρχές του 2020 μέχρι και τον Δεκέμβριο 
του 2022, για 10 μόνο άτομα έχουν δαπα-
νηθεί 370.000€ μέσω αποφάσεων απευ-
θείας ανάθεσης προμήθειας υπηρεσιών!
Αναλυτικά η ανακοίνωση του Μάριου Κά-
τση: 
«Ο εκλεκτός του κ. Γιόγιακα στη διοίκηση 
του ΟΛΗΓ, κ. Πορφύρης, συνεχίζει απρό-
σκοπτα να σκορπάει το δημόσιο χρήμα με 
αδιαφανείς, και κατ’ εξακολούθηση, απευ-
θείας αναθέσεις σε γαλάζια παιδιά, όπως 
το έκανε άλλωστε και τον καιρό που μεθό-
δευαν το ξεπούλημα του λιμανιού και της 
χερσαίας ζώνης. Με την ίδια τακτική, αυ-
τής της απευθείας ανάθεσης δηλαδή, επέ-
λεξε ουσιαστικά να προσλάβει προσωπικό 
στον ΟΛΗΓ με κριτήρια που τα ξέρει μόνο 
ο ίδιος, ή κάποιος ανώτερος του, σίγουρα 
όμως όχι οι πολίτες της Θεσπρωτίας.
Ενδεικτικά αναφέρω ότι σύμφωνα με τη 
Διαύγεια, το διάστημα από τις αρχές του 
2020 μέχρι και τον Δεκέμβριο του 2022, για 
10 μόνο άτομα έχουν δαπανηθεί 370.000€ 
μέσω αποφάσεων απευθείας ανάθεσης 

προμήθειας υπηρεσιών!
Ο τρόπος που έχει στηθεί και λειτουργεί η 
φάμπρικα είναι προκλητικός και στα όρια 
της νομιμότητας. Ο ΟΛΗΓ αρχικά, χωρίς να 
δημοσιεύσει κάποια πρόσκληση ώστε να 
ενημερωθούν τυχόν ενδιαφερόμενοι, επέ-
λεγε με το έτσι θέλω συγκεκριμένα άτομα, 
και υπέγραφε συμβάσεις παροχής υπηρε-
σιών μαζί τους για κάποιους μήνες. Μόλις 
έληγε η κάθε σύμβαση, προχωρούσε σε 
νέα σύμβαση με το ίδιο πρόσωπο είτε για 
το ίδιο αντικείμενο, είτε για διαφορετικό. 
Μέσω αυτών των διαδοχικών συμβάσεων, 
τα συγκεκριμένα άτομα απασχολούνται 
ουσιαστικά πλήρως και συνεχόμενα για 
τρία σχεδόν 3 χρόνια στον ΟΛΗΓ, χωρίς 
όμως να έχουν περάσει από κάποια δι-
αδικασία επιλογής με σαφή κριτήρια, και 
χωρίς να έχουν κάποιον ανταγωνισμό, κα-
θώς οι πολίτες της Θεσπρωτίας δε έμαθαν 
ποτέ για τις θέσεις αυτές.
Αν ρίξει κάνεις μια ματιά στις σχετικές 
αποφάσεις με τις οποίες έγιναν οι εν λόγω 
συμβάσεις, θα δει ότι στις παλαιότερες δεν 
αναφέρεται καμία απολύτως πρόσκληση 
ενδιαφέροντος, ενώ στις νεότερες, μάλλον 
υπό τον φόβο του ΤΑΙΠΕΔ, αναφέρονται 
προσκλήσεις υποβολής προσφοράς.
Όμως το χούι, η αλαζονεία, και ο καθε-
στωτισμός, δεν κρύβονται τόσο εύκολα. 
Οι νέες προσκλήσεις λοιπόν, σύμφωνα 
με τα ίδια τα έγγραφα του ΟΛΗΓ, αφορούν 
κλειστή διαδικασία κατά την οποία ο ΟΛΗΓ 
ζητούσε από τους ήδη υπάρχοντες συμβα-
σιούχους να καταθέσουν προσφορά ώστε 
να υπογράψουν νέα σύμβαση. Πάλι δη-
λαδή δεν το μάθαινε κανένας πολίτης στη 

Θεσπρωτία ώστε να διεκδικήσει τις θέσεις, 
ενώ και πάλι τα ίδια πρόσωπα υπέγραφαν 
και τις νέες συμβάσεις.
Για παράδειγμα, η πρόσκληση με ΑΔΑΜ 
22PROC010862410, έχει ημερομηνία 04-
07-2022, δε δημοσιεύτηκε στο ευρύ κοινό 
αλλά στάλθηκε από τον ΟΛΗΓ σε δύο μόνο 
άτομα, ενώ η προθεσμία για την κατάθεση 
προσφορών ήταν μια μόλις ημέρα, έως τις 
05/07 δηλαδή. Η απόφαση της ανάθεσης 
μάλιστα βγήκε και αυτή στις 05-07! Τα 
ερωτήματα που προκύπτουν είναι πολλά:
Πώς γίνεται να καταθέτονται προσφορές 
από ενδιαφερόμενους χωρίς να υπάρ-
χουν προσκλήσεις ενδιαφέροντος; Όταν 
τελικά ο ΟΛΗΓ έβγαλε προσκλήσεις, για-
τί επέλεξε μια κλειστή διαδικασία με την 
οποία απέκλειε ουσιαστικά κάθε εν δυνά-
μει ενδιαφερόμενο, πέραν από τους ήδη 
υπάρχοντες συμβασιούχους; Γιατί δεν τις 
δημοσίευσε ανοιχτά ώστε να προσελκύσει 
ανθρώπους με ανάλογα ή και περισσότε-
ρα προσόντα, που μπορεί να έκαναν και 
καλύτερη οικονομική προσφορά; Με ποια 
επιπλέον κριτήρια γινόταν η επιλογή, πέ-
ραν του ύψους της οικονομικής προσφο-
ράς, και πως κρίνονταν οικονομικά συμφέ-
ρουσα μια προσφορά, από τη στιγμή που 
δεν υπήρχαν άλλες ώστε να συγκριθεί; 
Αν υπάρχουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες 
στον ΟΛΗΓ, που καλύπτονται τα τελευταία 
χρόνια με διαδοχικές συμβάσεις στα ίδια 
άτομα, γιατί ο ΟΛΗΓ επέλεξε αυτή την τα-
κτική δημιουργώντας ουσιαστικά θέσεις 
εργασίας αορίστου χρόνου, χωρίς όμως 
να ακολουθείται η ανοιχτή διαδικασία που 
προβλέπεται για τέτοιου τύπου θέσεις;

Γαλάζια» φάμπρικα αναθέσεων στον 
ΟΛΗΓ καταγγέλλει ο Κάτσης
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Κύριοι, προεκλογικά μας τάζατε αλλαγές 
για την ποιότητα ζωής στο χωριό μας.
Τώρα επικαλείστε έλλειψη χρημάτων και 
άλλες δικαιολογίες για την αντιμετώπιση 
των αυτονόητων αιτημάτων μας. Μας εξα-
πατήσατε για την υφαρπαγή της ψήφου 
μας τότε ή μας εξαπατάτε τώρα που δι-
οικείτε ;
Κατανοώ, βέβαια, ότι είμαστε πολλά χω-

ριά στο δήμο Ζηρού και δεν μπορείτε να 
έχετε ιδία άποψη για το τι συμβαίνει στο 
κάθε χωριό, διότι τόσο εσείς όσο και οι 
αρμόδιοι αντιδήμαρχοι το επισκέπτεστε 
μόνο προεκλογικά, ή σε περιπτώσεις κά-
ποιων εκδηλώσεων και αυτό μόνο για την 
προσωπική σας προβολή.
Αυτό που δεν μπορώ ωστόσο να κατανο-
ήσω είναι η συμπεριφορά σας κατά την 

διάρκεια των Δημοτικών Συμβουλίων και 
καταγγέλλω τον τρόπο με τον οποίο αντι-
μετωπίζετε όσους εκφράζουν διαφορετι-
κή άποψη από τη δική σας!
Υποχρεούστε να ακούτε με προσοχή τις 
ανησυχίες των Δημοτών και τις τοποθε-
τήσεις των Δημοτικών Συμβούλων. Αντ΄ 
αυτού, εσείς, μιλάτε μεταξύ σας, κοιτάτε 
το κινητό σας, απαντάτε γελώντας ειρω-
νικά, σηκώνεστε από την θέση σας και 
μιλάτε με κάποιον πίσω σας ή δίπλα σας, 
απαξιώνοντας με αυτόν τον τρόπο όποιον 
μιλάει εκείνη την στιγμή.
Φέρεστε με έπαρση και αλαζονεία, χαρα-
κτηριστικά που δεν αρμόζουν σε Δήμαρ-
χο και στους δημοτικούς του συμβούλους!
Κύριε Δήμαρχε, διανύετε τη δεύτερη τε-
τραετία σας και δεν μπορέσατε να απο-
βάλλετε τα χαρακτηριστικά ρεβανσισμού 
και την πολιτική εμπάθεια που σας διακα-
τέχει .
Ζητάτε την επανεκλογή σας για τρίτη τε-
τραετία.
Γιατί;
Για να να εδραιώσετε την καθεστωτική και 
αντιδημοκρατική σας φιλοσοφία;
Για να αδιαφορείτε και να ειρωνεύεστε ;
Για να απαξιώσετε εντελώς τους Δημότες;
Πόσο πιο πολύ; Πόσο πιο κάτω;
Όσο για εσάς κύριε Πρόεδρε του Δημοτι-

κού Συμβουλίου, κοινή είναι η διαπίστω-
ση πως, όταν ο Δήμαρχος και η Δημοτική 
Αρχή έρχονται σε δύσκολη θέση, εσείς 
παρεμβαίνετε για να τους προστατέψε-
τε σε τέτοιο βαθμό που να αφαιρείτε τον 
λόγο από τους Δημότες που θέλουν να 
εκφράσουν διαφορετική άποψη.
Μπορείτε να μας πείτε, τι διαφορετικό θα 
κάνετε στην ενδεχόμενη επόμενη θητείας 
σας , όταν τώρα σε πολλές περιπτώσεις 
μεροληπτείτε καταφανώς υπέρ της Δη-
μοτικής Αρχής και δε μας δίνετε βήμα να 
μιλήσουμε και να γνωστοποιούμε ότι μας 
απασχολεί;
Θα απαγορεύσετε «δια ροπάλου» την 
ελεύθερη έκφραση του λόγου μας;

Σας καλώ να τιμήσετε τους θεσμούς που 
εκπροσωπείτε και να έχετε συμπεριφορά 
αντίστοιχη με τη θέση που σας απέδωσε 
ο λαός του Ζηρού.
Παίρνω την ευθύνη των όσων γράφω, 
επαληθεύοντας πλήρως τα λεγόμενα μου 
βασιζόμενη στις προηγούμενες συνε-
δριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου Ζη-
ρού, οι οποίες είναι αναρτημένες και στο 
YOUTUBE και στην διάθεση όλων!.

Μπαϊλη Παναγιώτα, 
Κάτοικος Κρανιάς του Δήμου Ζηρού.

Ανοιχτή Επιστολή προς τη Δημοτική Αρχή Ζηρού:
“Η Αντιμετώπιση των Δημοτών στο 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ζηρού”
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Ο Τούρκος Πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ Ερντο-
γάν έχει επιβληθεί στην πολιτική του έθνους 
του εδώ και μια γενιά. Φιλελεύθερος μεταρ-
ρυθμιστής που μετατράπηκε σε αυταρχικό 
εθνικιστή, είναι η πιο μεταμορφωτική και επι-
δραστική προσωπικότητα στην ιστορία της 
τουρκικής δημοκρατίας από τον ιδρυτή της 
Μουσταφά Κεμάλ. Ο Ερντογάν ετοιμάζεται 
για κρίσιμες προεδρικές και κοινοβουλευτι-
κές εκλογές τον Μάιο, όπου οι ψηφοφόροι θα 
αποφασίσουν αν θα παρατείνουν την 20ετή 
διακυβέρνησή του και του κυβερνώντος Κόμ-
ματος Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης ή AKP. 
Πολλά φαίνεται να κρέμονται στην ισορροπία, με τον 
πληθωρισμό να εκτινάσσεται, την αξία της τουρκικής λί-
ρας να καταρρέει και, αν ακούσουμε τους επικριτές του 
Ερντογάν, το μέλλον της ίδιας της τουρκικής δημοκρατί-
ας να κρέμεται από μια κλωστή.
Στη συνέχεια, τη Δευτέρα 6 Φεβρουαρίου, σημειώθηκε 
μια πρωτοφανής κλίμακας καταστροφή. Οι διασώστες 
και οι εργαζόμενοι στην αρωγή εξακολουθούν να ψά-
χνουν τα συντρίμμια που δημιουργήθηκαν από έναν 
διπλό σεισμό 7,8 και 7,4 Ρίχτερ και τις επακόλουθες 
δονήσεις που έπληξαν μια μεγάλη περιοχή της νότιας 
Τουρκίας και της βορειοδυτικής Συρίας. Μόνο στην Τουρ-
κία, περισσότεροι από 44.000 άνθρωποι έχουν χάσει τη 
ζωή τους και περισσότεροι από 100.000 έχουν τραυμα-
τιστεί, προς το παρόν, με τις εκτιμήσεις οι νεκροί να ξε-
περάσουν τις 100.000, αφού εκφράζονται φόβοι ότι πα-
ραμένουν παγιδευμένοι κάτω από τα ερείπια, είτε νεκροί 
είτε πεθαίνουν καθώς οι σοβαρές χειμερινές συνθήκες 
εμποδίζουν τις προσπάθειες διάσωσης.
Την Τρίτη 07/2, ο Ερντογάν κήρυξε κατάσταση έκτακτης 
ανάγκης για τρεις μήνες σε 10 επαρχίες που επλήγησαν. 
Σε συνέντευξη Τύπου, ανακοίνωσε ότι η κυβέρνησή του 
διέθεσε περισσότερα από 5 δισεκατομμύρια δολάρια για 

να υποστηρίξει τις επιχειρήσεις έκτακτης ανάγκης και 
την παροχή βοήθειας, και αποστέλλει δεκάδες χιλιάδες 
εργαζομένους στην αρωγή και προσωπικό ασφαλείας 
για να βοηθήσουν στην ανάκαμψη.
Σε μια δυσοίωνη στροφή, ένας εμφανώς θυμωμένος 
Ερντογάν αναφερόμενος στην κριτική που ασκείται από 
τους αντιπάλους, σχετικά με τις προφανείς δυσκολίες ή 
αποτυχίες που πλήττουν τις επιχειρήσεις παροχής βο-
ήθειας χαρακτηρίζοντας τες ως «ψευδείς ειδήσεις και 
στρεβλώσεις» και προειδοποίησε ότι η κυβέρνησή του 
θα κυνηγούσε τελικά αυτούς που προσπαθούν να «προ-
καλέσουν κοινωνικό χάος.» Αργότερα την ίδια μέρα, ένας 
εισαγγελέας της Κωνσταντινούπολης ξεκίνησε ποινική 
έρευνα για δύο δημοσιογράφους που εξέφρασαν επικρί-
σεις για την απάντηση της κυβέρνησης μέχρι στιγμής.
Ο Τούρκος πρόεδρος προετοιμάζεται για αντιδράσεις κα-
θώς ξεκινά μια οδυνηρή ανάκαμψη. Λίγους μήνες μακριά 
από τις γενικές εκλογές, το τραύμα της στιγμής μπορεί να 
υπαγορεύσει την πολιτική μοίρα του Ερντογάν. Υπάρχει 
οργή για το πόσοι άνθρωποι παραμένουν παγιδευμένοι 
κάτω από τα ερείπια, περιμένοντας βοήθεια. Μόλις δύο 
εβδομάδες πριν, ένας εξέχων πολιτικός της αντιπολί-
τευσης στην επαρχία της Αντιόχειας, εμφανίστηκε στην 
τηλεόραση, θρηνώντας την έλλειψη πρωτοβουλίας από 

την κυβέρνηση του Ερντογάν να βοηθήσει 
την περιοχή του να βελτιώσει την ετοιμότη-
τά της για τους σεισμούς.
Ο Ερντογάν, ο οποίος επιβλέπει προσωπι-
κά την απάντηση στην καταστροφή, προ-
σπαθεί να προλάβει ενδεχόμενο πολιτικό 
πλήγμα σχετικά με τους ισχυρισμούς για 
έλλειψη ετοιμότητας, διεφθαρμένες και κα-
κής ποιότητας οικοδομικές πρακτικές και τη 
χρήση ειδικού ταμείου για τους σεισμούς.
Σίγουρα δεν υπάρχει συντονισμός επαγ-
γελματικής βοήθειας και οι τοπικές ομάδες 
συμμετέχουν μόνες τους στις επιχειρήσεις 

διάσωσης για να σώσουν ανθρώπους στα ερείπια.
Ο Ερντογάν μπορεί να αντιμετωπίσει γνήσιο πολιτικό 
πρόβλημα εάν η κυβέρνησή του δεν καταφέρει να επιτα-
χύνει τις προσπάθειες βοήθειας και να διασώσει μεγάλο 
αριθμό ανθρώπων σύντομα. Οι επόμενες ημέρες θα εί-
ναι καθοριστικές για την καριέρα του Ερντογάν.
Οι αναλυτές επισημαίνουν την κληρονομιά του τελευταί-
ου ισχυρού σεισμού της Τουρκίας. Το 1999, ένας σεισμός 
χτύπησε κοντά στην Κωνσταντινούπολη, σκοτώνοντας 
περίπου 17.000 ανθρώπους και τραυματίζοντας άλλους 
40.000. Η καταστροφή εξέθεσε τα άθλια, χαλαρά κατα-
σκευαστικά πρότυπα πολλών τουρκικών κτιρίων, καθώς 
και τη σκληρωτική ανικανότητα του τουρκικού κράτους, 
που διαμορφώθηκε για δεκαετίες από την κοσμική κεμα-
λική «ορθοδοξία». Η στιγμή άνοιξε το δρόμο για το κίνη-
μα του Ερντογάν με πιο θρησκευτικό πνεύμα να έρθει 
στην εξουσία, που εμψυχώθηκε από τη λαϊκή επιθυμία 
για αλλαγή και αποτελεσματική κυβέρνηση.
Η τρομερή αποτυχία της τουρκικής κυβέρνησης στον 
απόηχο του σεισμού του 1999, έπαιξε καθοριστικό ρόλο 
στην άμβλυνση της υποστήριξης προς τους προκατόχους 
του, βοηθώντας στη δημιουρ-
γία του πολιτικού ανοίγματος 

Γράφει ο: Αντώνης Βασιλείου
Ο Αντώνης Βασιλείου είναι Αντιστράτηγος 

(εα), Διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός, 
MSc Επιχειρησιακός Ερευνητής, τ. Σύμβου-

λος ΟΑΣΕ επί Συμβατικών Εξοπλισμών και τ. 
Μελετητής των Συστημάτων Διοικήσεως και 

Ελέγχου Πληροφοριών του ΝΑΤΟ 
(www.antoniosvasileiou.gr).

Οι τραγικές συνέπειες των
σεισμών φέρνουν τα φώτα της 

δημοσιότητας στον ηγέτη της Τουρκίας.

⇢ Συνέχεια σελίδα: 8
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Ο Δήμαρχος Πάργας Νίκος Ζαχαριάς 
υπέγραψε με τον εκπρόσωπο της εταιρί-
ας «Αγαθάγγελος Καλινικίδης» ανάδοχο 
της πλειοδοτικής, προφορικής, φανερής 
δημοπρασίας, τα συμβόλαια για την ενοι-
κίαση χώρου 41.200 τ.μ., στη θέση «Γκο-
ριτζούλα» στην Αμμουδιά για την δημι-
ουργία κάμπινγκ, σύμφωνα με το Γενικό 
Πολεοδομικό Σχέδιο Φαναρίου.
Με την διαδικασία αυτή υλοποιείται η ευ-
ρύτερη στρατηγική επιλογή του Δήμου 
Πάργας που αποσκοπεί στην δημιουρ-
γία ενός σύγχρονου κάμπινγκ, το οποίο 
με απόλυτο σεβασμό στο περιβάλλον 
θα ενισχύσει ουσιαστικά εναλλακτικές 
μορφές τουρισμού. Η ευρύτερη περιοχή 

με την αναβάθμιση του Κέντρου Ενημέ-
ρωσης Αμμουδιάς που θα γίνει από τον 
ΟΦΥΠΕΚΑ μετά την παραχώρηση του 
από τον Δήμο, την δεδομένη ιστορική 
αξία της Εφύρας με το Νεκρομαντείο 
στον Μεσοπόταμο, των ανασκαφών της 
Αρχαίας Πανδοσίας στο Καστρί και την 
ανάδειξη περιπατητικών διαδρομών σε 
όλον τον Δήμο και ιδιαίτερα στις πηγές 
του Αχέροντα, θα δημιουργήσει ένα νέο 
τουριστικό προϊόν που θα επιμηκύνει 
την τουριστική περίοδο και θα αναδείξει 
τον πλούσιο υδροβιότοπο, καθώς και τα 
σημαντικά αρχαιολογικά μνημεία του Δή-
μου.
Πηγή: Fanaripress.gr

Δήμος Πάργας: Υπογράφηκαν τα 
συμβόλαια για τον νέο κάμπινγκ 

στην Αμμουδιά
Στην καταβολή αποζημιώσεων ύψους 
1,46 εκατ. ευρώ σε 284 δικαιούχους προ-
χώρησε την Πέμπτη 23 Φεβρουαρίου ο 
ΕΛΓΑ. Οι συγκεκριμένες πληρωμές κατά 
κύριο λόγο αφορούν παραγωγούς που 
υπέστησαν ζημιές από την ανεμοθύελλα 
που έπληξε  κοινότητες του Κάμπου της 
Άρτας, την άνοιξη του 2022. Πρόκειται για 
συμπληρωματική πληρωμή που αφορού-
σε παραγωγούς που δεν είχαν καλύψει 
τις εισφορές τους προς τον ΕΛΓΑ.
Με αφορμή την καταβολή των αποζημι-
ώσεων ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Άρ-
τας ΝΔ δήλωσε: «1,4 εκατ. ευρώ σε 284 

παραγωγούς της Άρτας για ζημιές από 
ακραία καιρικά φαινόμενα. Με την ενίσχυ-
ση και τον ψηφιακό εκσυγχρονισμό του 
ΕΛΓΑ καταφέραμε να αποζημιώνουμε 
τους παραγωγούς κατά μέσο όρο εντός 
εξαμήνου από την καταγραφή των ζημιών 
και με μία δόση. Θέλω να ευχαριστήσω 
τον Διευθυντή και τον Προϊστάμενο αλλά 
και όλους τους γεωπόνους του ΕΛΓΑ 
Ηπείρου που εργάστηκαν με φιλότιμο, 
ώστε να ολοκληρωθεί η όλη διαδικασία 
άμεσα, όταν στο παρελθόν απαιτούνταν 
από ένας έως και ενάμισης χρόνος για την 
ολοκλήρωσή της. Στηρίζουμε με πράξεις 
τους παραγωγούς. Είμαστε δίπλα τους»

1,4 εκατ. ευρώ σε 284 παραγωγούς 
της Άρτας για ζημιές από ακραία 

καιρικά φαινόμενα

Με απόφα-
ση βόμβα για 
700.000 δανει-
ολήπτες και με 
πλειοψηφία 59-9 
η Ολομέλεια του 
Αρείου Πάγου τά-
χθηκε υπέρ των 
Funds και διαχει-
ριστών δανείων 
(servicers) και 
μάλιστα με διαδι-
κασίες fast track!
Ο Άρειος Πάγος 
δίκασε σε πολύ 
σύντομο χρονικό 
διάστημα και σε 

πολύ συντομότερο εξέδωσε απόφαση.
Η υπόθεση δικάστηκε στις 26/1/23 κατά 
προτίμηση και με μεγάλη επίσπευση.
Ο φάκελος έκλεισε στις 30 Ιανουαρίου 
και μέσα σε 8 μέρες 65 δικαστές έβγαλαν 
απόφαση!
Δηλαδή πρόλαβαν και διάβασαν υπομνή-
ματα 2000 σελίδων και πολλών άλλων 
σχετικών εγγράφων που κατατέθηκαν, 
όταν στα πρωτοβάθμια δικαστήρια με 
πολύ λιγότερες σελίδες υπομνημάτων και 
σχετικών εγγράφων, οι δικαστές κάνουν 8 
μήνες με 2 χρόνια για να βγάλουν από-
φαση!
Απο τους 65 Αρεοπαγίτες μόνο 9 τόλμη-
σαν να πουν ΟΧΙ στους πλειστηριασμούς 
των σπιτιών 700.000 ελληνικών οικογε-

νειών. 
Είπαν ΟΧΙ στη δυνατότητα των εταιρειών 
διαχείρισης κόκκινων ενυπόθηκων δανεί-
ων servicers να βγάζουν σε πλειστηρια-
σμό σπίτια που αποτελούν ΠΡΩΤΗ ΚΑ-
ΤΟΙΚΙΑ.
Το τραγικό είναι ότι οι περισσότεροι από 
τους συμπολίτες μας που χάνουν ή θα χά-
σουν τα σπίτια τους, το 2010 δεν πίστευ-
αν ότι αυτό μπορούσε να συμβεί.
Υπερφορολόγηση, ακρίβεια και η λη-
στρική τακτική πολυεθνικών, καρτέλ και 
τραπεζών μαθηματικά οδηγούν τους πε-
ρισσότερους Έλληνες να είναι εν δυνάμει 
άστεγοι.
Ακόμα και για μικρά ποσά, οι χρεωμένοι 
ιδιοκτήτες κατοικιών που δεν θα μπορούν 

να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις 
τους μπορεί να ζήσουν τραγικές στιγμές.
Αυτό που κάνει αλγεινή εντύπωση και 
προκαλεί πολλά ερωτήματα είναι αν εφο-
ρία θα πάει να κάνει κατασχέσεις:
Στη ΝΔ για τα 400 εκατομμύρια που χρω-
στάει
 Στο ΠΑΣΟΚ για τα 300 εκατομμύρια που 
χρωστάει 
Και αν θα εισπραχθούν τα 500 εκατομμύ-
ρια που χαρίστηκαν σε εφοπλιστές!
Μάλλον όχι...
Το μάρμαρο το πληρώνει πάντα ο λαός!
ΒΑΓΙΑ ΛΑΜΠΡΟΥ 
ΥΠΟΨΗΦΙΑ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΝΟΜΟΥ 
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΙ: Η ΜΑΣΤΙΓΑ ΠΟΥ ΕΠΑΝΕΡΧΕΤΑΙστο οποίο 
μπήκε το 

ΑΚΡ το 2002. Το AKP, τελικά, δεν κέρδισε 
τις πρώτες του νίκες υποσχόμενος ισλα-
μισμό και διεθνή πολεμική, αλλά μάλλον 
καλή διακυβέρνηση και διαφάνεια. Υπο-
σχέθηκαν επάρκεια, όχι επανάσταση.
Αυτή η ικανότητα είναι τώρα υπό αμφι-
σβήτηση, ειδικά μετά από χρόνια που ο 
Ερντογάν διαλαλούσε την επιτυχία των 
τεράστιων κατασκευαστικών έργων του 
σε όλη τη χώρα. Το 2018, σχεδόν δύο 
δεκαετίες μετά τον τεράστιο σεισμό του 
1999, η Τουρκία ενέκρινε τελικά την πο-
λυαναμενόμενη νομοθεσία για τους σει-
σμούς, αλλά το κακό στις κατασκευές είχε 
συντελεστεί. Δυστυχώς αυτοί οι κανόνες 
τιμήθηκαν περισσότερο στην παραβίαση 
παρά στην τήρηση. Ο Ερντογάν συχνά 
περιέγραφε τον κατασκευαστικό κλάδο 
ως το στολίδι της οικονομίας, ενθαρρύνο-
ντας μια σιωπηρή έλλειψη εποπτείας. Οι 
μεγάλες δημόσιες συμβάσεις της Τουρκί-
ας έτειναν να πηγαίνουν στους ίδιους κυ-
βερνητικούς φίλους, με το μότο «Κάντε 
ό,τι θέλετε από αυτό».
Υπάρχουν και άλλοι τρόποι για να δια-
βάσουμε την πολιτική στιγμή. Ο επείγων 
χαρακτήρας της κρίσης και η ανάγκη 
συνεννόησης θα μπορούσαν να εμποδί-
σουν την αντιπολίτευση, η οποία μπορεί 
να αναγκαστεί να δείξει ενότητα με την 
κυβέρνηση σε μια περίοδο καταστροφής. 
Επιπλέον, ο Ερντογάν και το κυβερνών 
κόμμα του θα μπορούσαν να επωφελη-
θούν από την εφαρμογή μιας ισχυρής 
απάντησης, εφόσον ο πρόεδρος παρα-

μένει ορατός στο έδαφος και διατηρεί τη 
δυναμική μέχρι τις κάλπες με όχι μόνο την 
άμεση βοήθεια αλλά και τις μακροπρόθε-
σμες υποσχέσεις ανασυγκρότησης.
Δεδομένης της έκρηξης διεθνούς υποστή-
ριξης για την Τουρκία, η κρίση μπορεί να 
προσφέρει στον Ερντογάν μια ευκαιρία 
για επαναφορά στην παγκόσμια σκηνή, 
χαλαρώνοντας κάποιες εντάσεις με διά-
φορες δυτικές χώρες. Η καταστροφή θα 
μπορούσε να δώσει την ευκαιρία στην 
Τουρκία να επιλύσει τα δικά της γεω-
στρατηγικά ζητήματα, όπως συνέβη στον 
απόηχο του σεισμού του 1999 μεταξύ 
Τούρκων και Ελλήνων ηγετών που αντάλ-
λασσαν, εκείνη την εποχή, παρόμοια επί-
πεδα έντονης ρητορικής.
Αλλά στο εσωτερικό, ο Ερντογάν θα μπο-
ρούσε να καταλήξει σε μια δύσκολη μάχη. 
Ο Ερντογάν τις τελευταίες δύο δεκαετίες 
δημιούργησε μια εικόνα του επίφοβου 
αυταρχικού, ενός που είναι επίσης απο-
τελεσματικός στη διακυβέρνηση. Αυτή η 
εικόνα μπορεί να καταρρέει καθώς αντι-
μετωπίζει τη δική του στιγμή του 1999.
Ο απόηχος του σεισμού του 1999 προκά-
λεσε την ιδεολογική θέση του 80χρονου 
κεμαλικού κράτους που ιδρύθηκε από τον 
Μουσταφά Κεμάλ και κλόνισε την τουρκι-
κή πίστη στην ικανότητα του κράτους να 
αντιμετωπίζει προβλήματα και να φροντί-
ζει τους πολίτες του. Ακριβώς όπως το κε-
μαλικό κράτος έπεσε σαν χάρτινος πύρ-
γος, εκτός και αν δούνε δραματική θετικές 
εξελίξεις ανακούφισης, οι πολίτες στην 
Τουρκία θα αναρωτηθούν αν ο Ερντογάν 
είναι επίσης χάρτινη πύργος.

⇢ Συνέχεια από σελίδα: 7

Επτά νέες διακρίσεις απέσπασε η ΔΩΔΩ-
ΝΗ στο πλαίσιο των διεθνούς εμβέλειας 
βραβείων, Food Experts’ Awards, των 
FEA 2023. 
Με γνώμονα την αφοσίωση, την εξαιρετι-
κή δουλειά και την αριστεία της σε τομείς 
όπως η καινοτομία, η ποιότητα, η ασφά-
λεια των τροφίμων, η ανάπτυξη, η διαχεί-
ριση και η επιτυχία στην επίτευξη υψηλών 
επιχειρηματικών και τεχνολογικών στό-
χων και επιδιώξεων συνυφασμένων με 
την επιστήμη των τροφίμων, η ΔΩΔΩΝΗ 
έλαβε από ένα Χρυσό βραβείο στις κατη-
γορίες:
Food Safety Culture Stand Out – για την 
κουλτούρα και την νοοτροπία ασφάλειας 
των τροφίμων του οργανισμού
Food Innovation Stand Out –  για τα τρα-
γανά σνακ Φέτας, ψημένα με 100% Φέτα 
Π.Ο.Π ΔΩΔΩΝΗ
Top Less, Low or High Product – για την 
παραγωγή της Φέτας ΔΩΔΩΝΗ 40% Λι-
γότερο αλάτι και του ΔΩΔΩΝΗ Ελαφρύ
DODONI Great VEGAN's choice – για 
τη σειρά φυτικών επιδορπίων ΔΩΔΩΝΗ 
Plant’d
Top Free of or with No Product – για το 
γιαούρτι ΔΩΔΩΝΗ στραγγιστό 2%, χωρίς 
λακτόζη Food Brand Marketing Stand Out 
– για την 360° καμπάνια του ΔΩΔΩΝΗ με 
Φρούτα. Επιπλέον, έλαβε ένα Ασημένιο 
βραβείο στην κατηγορία Food Product 

Integrity Stand Out το οποίο εστίασε στη 
φιλοσοφία, το όραμα, την ηθική και την 
οργάνωση της ΔΩΔΩΝΗ.
Τα  Food Experts’ Awards είναι διεθνή 
βραβεία, που διοργανώθηκαν φέτος για 
πρώτη φορά στην Ελλάδα από το cibum, 
το website για την ποιότητα, την ασφάλεια 
και την "ψυχή" των τροφίμων και έχουν 
σαν στόχο να τιμήσουν εταιρίες και οργα-
νισμούς για την επίτευξη στόχων συνυφα-
σμένων με την επιστήμη των τροφίμων. 
O Μιχάλης Παναγιωτάκης, Διευθύνων 
Σύμβουλος της ΔΩΔΩΝΗ δήλωσε σχετι-
κά: «Τα επτά βραβεία που λάβαμε από την 
έμπειρη ομάδα αξιολόγησης αποτελούν 
επιβράβευση των υψηλών στόχων που 
έχουμε θέσει για τα συστήματα διαχείρι-
σης που εφαρμόζουμε. Στη ΔΩΔΩΝΗ, εδώ 
και 60 χρόνια, με γνώμονα την ασφάλεια 
του καταναλωτή εφαρμόζουμε μια σει-
ρά πολιτικών και διαδικασιών μέσω των 
οποίων διασφαλίζεται ότι το προϊόν που 
θα φτάσει στα χέρια του είναι παρασκευα-
σμένο με τέτοιο τρόπο ώστε να είναι ποιο-
τικό και ασφαλές για τους καταναλωτές σε 
όλο τον κόσμο.  Στόχος μας παραμένει να 
αποτελούμε πρεσβευτές της αυθεντικής 
ελληνικής γεύσης, μεταφέροντας σε κάθε 
σπίτι και σε κάθε τραπέζι την Γεύση του 
Καλού και αξίες όπως η παράδοση, η αυ-
θεντικότητα, η γνησιότητα, το μεράκι και η 
υπευθυνότητα».

Διάκριση της ΔΩΔΩΝΗ στα 
Food Experts’ Awards, 

των FEA 2023
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Στους Ασπραγγέλους ο Γ. Αμυράς με τους ειδικά εκπαιδευμένους 

σκύλους για την ανίχνευση Δηλητηριασμένων Δολωμάτων

Συνεταιριστική Τράπεζα Ηπείρου: Σημαντικές διακρίσεις για 2η 
χρονιά στα Digital Finance Awards 2023

Το πρωί της Τετάρτης, 22 Φεβρουαρίου, ο Υφυπουργός 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργος Αμυράς, παρακο-
λούθησε την προσομοίωση Ανίχνευσης Δηλητηριασμέ-
νων Δολωμάτων από εκπαιδευμένους σκύλους μαζί με 
τους χειριστές τους, στους Ασπραγγέλους Ζαγορίου.
Στη 13.00 το μεσημέρι, ο Υφυπουργός συμμετείχε στην 
Ημερίδα που οργάνωσε ο Οργανισμός Φυσικού Περιβάλ-
λοντος και Κλιματικής Αλλαγής στη Φρόντζου Πολιτεία 
με τίτλο «10 χρόνια δράσης των ειδικά εκπαιδευμένων 
σκύλων για την ανίχνευση Δηλητηριασμένων Δολωμά-
των στην Ελλάδα».Στην φωτογραφία βλέπετε έναν Βελ-
γικό Ποιμενικό και ένα Μπόρντερ Κόλεϊ, τον Dalton και 

την Yasmin, που μαζί με τους εκπαιδευμένους χειριστές 
τους, Γιάννη Βέργο και Αριστοτέλη Ιωαννίδη, ανιχνεύουν 
δηλητηριασμένα δολώματα, προστατεύοντας τόσο τα 
άγρια ζώα, όσο και τα κοπάδια των κτηνοτρόφων, καθώς 
και τα κυνηγόσκυλα. Ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, Γιώργος Αμυράς, ανέφερε: «Αγοράσαμε επτά 
σκύλους, 5 ποιμενικούς και 2 μπόρντερ κόλεϊ, εκπαιδεύ-
σαμε επτά χειριστές των σκύλων, όλοι τους εργαζόμενοι 
στις Μονάδες Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών 
και δίνουμε αγώνα για να καταπολεμήσουμε τον πιο 
ύπουλο εχθρό της βιοποικιλότητας, δηλαδή τα δηλητη-
ριασμένα δολώματα».

Η Συνεταιριστική Τράπεζα Ηπείρου διακρίθηκε με δυο 
βραβεία στη φετινή διοργάνωση των Digital Finance 
Awards στις κατηγορίες Best Cyber-threat Protection and 
Cyber-Security Project και Best Instant or Cross-border 
Payments Project. Τα Digital Finance Awards 2023 επι-
βραβεύουν πρωτοπόρα έργα και καινοτόμες πρωτο-
βουλίες τραπεζών, ασφαλιστικών εταιρειών, high-tech 
παρόχων, fintech και insurtech οικοσυστημάτων, στην 
πορεία τους προς τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό.

Συγκεκριμένα, η Συνεταιριστική Τράπεζα Ηπείρου 
απέσπασε το Gold Award στην κατηγορία Best Cyber-
threat Protection and Cyber-Security Project, για την 
πρωτοποριακή μέθοδο ταυτοποίησης χρηστών μέσω 
της εφαρμογής λύσης τεχνητής νοημοσύνης, η οποία 
επικεντρώνεται στα συμπεριφορικά χαρακτηριστικά για 
την προστασία των πελατών της και για τη βελτίωση της 
εμπειρίας τους κατά την διάρκεια χρήσης των διαδικτυ-
ακών της υπηρεσιών. Η Συνεταιριστική Τράπεζα Ηπεί-
ρου με βάση τη συμπεριφορική ταυτοποίηση μπορεί να 
ενημερώνει τους πελάτες για πιθανή κακόβουλη χρήση.
Αφουγκραζόμενη την ανάγκη για ταχύτερες ηλεκτρο-
νικές πληρωμές και στο πλαίσιο συμβολής της στην 
προώθηση ασφαλών και αποτελεσματικών πληρω-
μών στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η Συνεταιριστική Τρά-
πεζα Ηπείρου έλαβε το Silver Award στην κατηγορία 
Best Instant or Cross-border Payments Project, για την 

υπηρεσία Electronic Payment Access Sepa/ Υπηρεσία 
Instant Payment που παρέχει σε ιδρύματα πληρωμών 
και σε ιδρύματα ηλεκτρονικού χρήματος, που διαθέτουν 
passporting από την Τράπεζα της Ελλάδας.
Ο Ιωάννης Βουγιούκας, Διευθύνων Σύμβουλος της Συ-
νεταιριστικής Τράπεζας Ηπείρου, δήλωσε σχετικά: «Η 
διπλή αυτή διάκριση της Συνεταιριστικής Τράπεζας Ηπεί-
ρου, αποτελεί μια έμπρακτη αναγνώριση των προσπα-
θειών μας για την ενίσχυση της ασφάλειας των συναλ-
λαγών των πελατών μας. Παράλληλα, η διάκρισή αυτή 
αποτελεί απόδειξη της δυνατότητάς της Συνεταιριστικής 
Τράπεζας Ηπείρου να ανταπεξέρχεται στις απαιτήσεις 
του διαρκώς εξελισσόμενου και μεταβαλλόμενου ψηφια-
κού περιβάλλοντος. Θα συνεχίσουμε να αναπτύσσουμε 
τεχνολογικές λύσεις, ψηφιακά προϊόντα και διαδικτυακές 
υπηρεσίες που θα προσφέρουν ευκολία και αυξημένη 
ασφάλεια συναλλαγών σε όλους τους πελάτες μας.»

Η ετήσια έρευνα του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ 
για το εισόδημα και τις δαπάνες δι-
αβίωσης των νοικοκυριών (11η κατά 
σειρά) διεξήχθη υπό τις συνθήκες 
που έχει διαμορφώσει η πολύμηνη 
κρίση ακρίβειας. Οι ανατιμήσεις κυ-
ρίως στην ενέργεια που ξεκίνησαν 
από τα μέσα του 2021 και αυξήθη-
καν εκθετικά το 2022 λόγω και των 
δυσμενών γεωπολιτικών εξελίξεων 
διαχύθηκαν σε όλο σχεδόν το εύρος 
της οικονομίας προκαλώντας ιδιαίτε-
ρα υψηλό πληθωρισμό.

Τα μέτρα που έλαβε η 
κυβέρνηση, ώστε να 
περιορίσει τις δυσμε-
νείς επιπτώσεις των 
ανατιμήσεων για τα 
εισοδήματα των νοι-
κοκυριών, φαίνεται 
ότι δεν ήταν αρκετά. 
Όπως προκύπτει από 
την έρευνα του ΙΜΕ 
ΓΣΕΒΕΕ η οικονομική 
κατάσταση των νοικο-
κυριών επιδεινώθηκε 
σημαντικά το 2022, 
ενώ οι προσδοκίες 

για το μέλλον σημειώνουν αρνητικό 
πρόσημο, καθώς πάνω από 1 στα 
2 νοικοκυριά (51,9%) εκτιμούν ότι η 
κατάστασή τους θα επιδεινωθεί το 
2023, κάτι που είχε να παρατηρηθεί 
από την έρευνα του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ το 
2018.
Εκτός από τις χαμηλές προσδοκίες 
που δημιουργεί η πληθωριστική κρί-
ση, δύο είναι οι βασικές αρνητικές 
επιπτώσεις των ανατιμήσεων στα 
νοικοκυριά με βάση τα ευρήματα της 

έρευνας του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ.
Η ακρίβεια οδήγησε σε διεύρυν-
ση των εισοδηματικών ανισοτήτων 
επιδεινώνοντας την οικονομική κα-
τάσταση των χαμηλών όσο και τα 
μεσαίων εισοδηματικά νοικοκυριών.
Τα κύρια ευρήματα της έρευνας του 
ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ είναι τα ακόλουθα:
·Το 30,1% των νοικοκυριών με ει-
σόδημα έως 30.000 € δήλωσε πως 
το εισόδημά του μειώθηκε το 2022, 
έναντι 11% που δήλωσε ότι αυξή-
θηκε. Στον αντίποδα, το 22,7% των 
νοικοκυριών με εισόδημα άνω των 
30.000 € δήλωσε πως το εισόδημα 
του αυξήθηκε, έναντι 16,7% που δή-
λωσε πως το εισόδημά του μειώθη-
κε.· Πάνω από 1 στα 2 νοικοκυριά 
(52,4%) δήλωσαν ότι το μηνιαίο ει-
σόδημά τους επαρκεί για 18 ημέρες 
(μεσοσταθμικά). 
·Οι αυξήσεις των τιμών τόσο της ηλε-
κτρικής ενέργειας, όσο και των ειδών 
διατροφής αποτελούν για σχεδόν 
6 στα 10 νοικοκυριά τις κατηγορίες 
που έχουν τη μεγαλύτερη αρνητική 
επίδραση στο εισόδημά τους.

Έρευνα του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ: Η οικονομική κατάσταση 
των νοικοκυριών επιδεινώθηκε σημαντικά

Ο  Γ.Α.Σ.Ιωαννίνων “ΕΝΩΣΗ αγροτών”, στηρίζει τις κινη-
τοποιήσεις των μελισσοκόμων του Νομού μας οι οποί-
ες γίνονται για την επιβίωσή τους και για τον αγώνα τον 
οποίο δίνουν  για την επίλυση των δίκαιων αιτημάτων 
τους τα οποία είναι κοινά και αφορούν το σύνολο του 
αγροτικού κόσμου.
Παράλληλα καλεί την Κυβέρνηση για την άμεση λήψη 
μέτρων την οποία θα επιφέρουν μείωση του κόστους 
παραγωγής το οποίο έχει εκτοξευθεί στα ύψη λόγω της 
ενεργειακής κρίσης αλλά και της υπέρμετρης αύξησης 
των αγροτικών εφοδίων και απειλούν τον πρωτογενή 
τομέα με αφανισμό με ότι αυτό συνεπάγεται για την οικο-
νομία της χώρας αλλά και την επάρκεια της διατροφικής 
αλυσίδας.

Στο πλευρό των 
μελισσοκόμων και ο 

Γ.Α.Σ. Ιωαννίνων
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Η ΜΕΓΆΛΗ ΛΕΗΛΆΣΊΆ ΤΗΣ Η ΜΕΓΆΛΗ ΛΕΗΛΆΣΊΆ ΤΗΣ 
ΊΔΊΩΤΊΚΗΣ ΠΕΡΊΟΥΣΊΆΣΊΔΊΩΤΊΚΗΣ ΠΕΡΊΟΥΣΊΆΣ

Άρθρο του: Άρη Παπαμιχαήλ
Μεγάλη συζήτηση γίνεται τους τελευταί-
ους μήνες σχετικά με την νομιμοποίηση 
των διαχειριστών δικαιωμάτων τρα-
πεζικών δανειακών απαιτήσεων, τους 
“Servicers” όπως λέγονται, να προβαί-
νουν σε  μέτρα αναγκαστικής εκτέλεσης, 
δηλαδή κατασχέσεις και πλειστηρια-
σμούς, ακόμα και της πρώτης κατοικίας, 
που έχουν υποθηκευτεί από τις τράπεζες 
για την χορήγηση των αρχικών πιστώσε-
ων κάθε μορφής, στους δανειολήπτες.
Για να γίνει ποιο κατανοητό το θέμα οι 
Servicers και τα Funds δεν είναι το ίδιο 
πράγμα. Τα Funds είναι τα επενδυτικά 
κεφάλαια που αγόρασαν τα κόκκινα δά-
νεια από τις τράπεζες. Οι Servicers είναι 
οι εταιρείες διαχείρισης απαιτήσεων από 
δάνεια και πιστώσεις, όπως ονομάζονται 
επίσημα. Δηλαδή είναι οι εταιρείες που 
έχουν εξουσιοδοτηθεί από τα Funds να 

διαχειρίζονται τα δάνεια που αυτές έχουν 
αγοράσει. Στην ουσία οι χιλιάδες δανειο-
λήπτες έχουν να κάνουν μόνο με αυτούς 
για οποιαδήποτε ενέργεια αφορά το δά-
νειό τους (εισπράξεις, ρυθμίσεις, δανεί-
ων για περισσότερες δόσεις κ.λπ.).
Τα επενδυτικά κεφάλαια, τα Funds που 
έχουν αγοράσει τα δάνεια δεν βρίσκονται 
στην Ελλάδα, έχουν έδρα κυρίως το Δου-
βλίνο, το Κάιρο και τις Βρυξέλες, για ευ-
νόητους λόγους. Και λέω «για ευνόητους 
λόγους» διότι το ποιοι τις έχουν, πόσο 
και πως «αγόρασαν» τα κόκκινα δάνεια 
από τις συστημικές τράπεζες, είναι άλλο 
θέμα. Πολλά λέγονται, πολλά ακούγο-
νται για το θέμα αυτό, μέγα πολιτικό 
σκάνδαλο κατά πολλούς που γνωρίζουν 
περισσότερα, αλλά όταν δεν μπορούν να 
στοιχειοθετηθούν και να τεκμηριωθούν 
οι αναφορές και οι καταγγελίες  νομίμως 
ακόμα, καλόν είναι να μην προχωρού-

με παραπέρα προς το παρόν επί του 
«καυτού» αυτού θέματος. Και μάλιστα 
σε προεκλογική περίοδο!
Ας μπούμε όμως στο θέμα του σημε-
ρινού άρθρου που είναι η πρόσφατη 
απόφαση του Αρείου Πάγου για τα 
funds και τους πλειστηριασμούς. Η 
ολομέλεια του Αρείου Πάγου δίνει σε 
γενικές γραμμές τη δυνατότητα στους  
Servicers, που όπως προαναφέρω, 
είναι οι εντολοδόχοι διαχειριστές των 
Funds στην Ελλάδα, να προβαίνουν 
οι ίδιοι σε μέτρα αναγκαστικής εκτέλε-
σης, δηλαδή κατασχέσεις και πλειστη-
ριασμούς, εναντίον των δανειοληπτών, 
ακόμη και αν τα δάνεια αυτά έχουν με-
ταβιβαστεί στα Funds με τον νόμο του 
2003.
Μέχρι και τον Φεβρουάριο του 2022 
οι Servicers μπορούσαν να κάνουν 
πλειστηριασμούς και τους έκαναν ανε-
μπόδιστα, χωρίς να υπάρξει κάποιο 
αντίθετο νομικό έρεισμα και να τεθεί σε 
αμφιβολία εάν έχουν νομικά το δικαίω-
μα αυτό.   
Τον Φεβρουάριο του 2022 όμως εκδό-
θηκε μια απόφαση του Αρείου Πάγου, η 
οποία αμφισβήτησε τη δυνατότητα των 
Servicers να εκπροσωπούν τα Funds 
σε πλειστηριασμούς για τις περιπτώ-
σεις που τα κόκκινα δάνεια είχαν που-
ληθεί με τον νόμο του 2003 και αυτό διό-
τι το 2003 δεν υπήρχε το πρόβλημα των 
κόκκινων δανείων αλλά ούτε τα Funds 

και οι Servicers. Τα κόκκινα δάνεια εκεί-
νη την εποχή ήταν κάτω από 7 δισ., στα-
γόνα στον ωκεανό δηλαδή σε σχέση με 
τα 87 και πλέον δισ. των κόκκινων δανεί-
ων που πούλησαν οι τράπεζες 15 χρόνια 
μετά. Οι Servicers θεσμοθετούνται πολύ 
αργότερα με τον νόμο του 2015.
Ο νόμος του 2003 είχε βγει τότε για να 
εξυπηρετήσει άλλες ανάγκες που είχαν 
να κάνουν με τη δανειοδότηση των επι-
χειρήσεων μέσω ομολογιακών δανείων. 
Χρησιμοποιήθηκε όμως από τις τράπε-
ζες και τα Funds πολλά χρόνια αργότε-
ρα, το 2015 συγκεκριμένα κι αυτό γιατί 
τους έδινε τη δυνατότητα να περάσουν 
τα δάνεια στα Funds χωρίς να έχουν την 
υποχρέωση να ειδοποιήσουν νωρίτερα 
τους δανειολήπτες ότι το δάνειό τους 
πωλείται, δίνοντας παράλληλα την ευ-
χέρεια της ρύθμισης των οφειλών τους, 
όπως ρητά προβλέπει ο νόμος του 2015. 
Επίσης, χρησιμοποιώντας τον νόμο του 
2003, οι Servicers γλίτωναν τους περισ-
σότερους φόρους που προβλέπει η με-
ταβίβαση αυτή.
Στη συνέχεια, με δεδικασμένο την από-
φαση υπήρξαν και άλλες αποφάσεις, 
υπέρ των δανειοληπτών, βάζοντας 
φρένο τους πλειστηριασμούς που είχαν 
αναγγείλει οι Servicers. Ο Άρειος Πάγος 
όμως είχε εκδώσει άλλες 12 αποφάσεις 
υπέρ των Servicers ακριβώς για το ίδιο 
ζήτημα. Ετσι, η ολομέλεια του Αρείου Πά-
γου ήρθε να ρυθμίσει οριστικά το θέμα 
που δημιουργήθηκε από τις αντικρουό-
μενες δικαστικές αποφάσεις και το έκανε 
αίροντας έναν τελευταίο περιορισμό που 
υπήρχε, υπέρ των Servicers. 
Κρίθηκε δηλαδή όχι το αν θα γίνονται 
πλειστηριασμοί, αλλά το ζήτημα της εκ-
προσώπησης, το αν οι Servicers μπο-
ρούν να εμφανίζονται ως οι επισπεύ-
δοντες αυτές τις διαδικασίες σε όλες τις 
περιπτώσεις, με όποιον νόμο κι αν με-
ταβιβάστηκαν τα κόκκινα δάνεια από τις 
τράπεζες στα Funds. Το αξιοσημείωτο 
εδώ βεβαίως είναι ότι ο αξιωματούχος 
της κυβέρνησης, αλλά και της τραπέ-
ζης της Ελλάδος είχαν «προαναγγείλει» 
ποιά θα ήταν η αναμενόμενη ακόμα από-
φαση του Αρείου Πάγου εγείροντας πολ-
λά σχόλια και καταγγελίες. 
Μετά την πρόσφατη αυτή απόφαση της 
Ολομέλειας του Αρείου Πάγου, τα Funds 
μέσω των Servicers θα εκποιήσουν με 

πλειστηριασμούς δεκάδες έως εκατο-
ντάδες χιλιάδες ακίνητα, όπως ήταν 
προγραμματισμένο να γίνει και όπως 
προβλέπεται να γίνει μέσω των Business 
Plans που έχουν συντάξει, κι αυτό έχει 
συμφωνηθεί με την κυβέρνηση και τις 
τράπεζες. Υπολογίζεται ότι μέσα στην 
επόμενη τριετία θα γίνουν περί τους 
160.000 πλειστηριασμούς ακινήτων. 
Το νούμερο είναι εξωπραγματικό για τα 
ελληνικά δεδομένα και προδιαγράφει 
μία νέα, τραγική πραγματικότητα για το 
πόσες χιλιάδες περιουσίες θα αλλάξουν 
χέρια με το πιο δραματικό τρόπο. 
Όσον αφορά το νούμερο των 700.000 
ακινήτων, όπως ακούγεται ότι κινδυνεύ-
ουν με πλειστηριασμό, αυτό δεν είναι 
σωστό, τουλάχιστον στο άμεσο μέλλον, 
για τεχνικούς και οικονομικούς λόγους. 
Συγχέεται με το σύνολο των 760.000 
ακίνητων, που βρίσκονται στα χέρια των 
funds, ως εμπράγματες εξασφαλίσεις 
που έχουν τα κόκκινα δάνεια που αγόρα-
σαν, δηλαδή ως υποθηκευμένα ακίνητα. 
Και για του λόγου το αληθές, τα στοιχεία 
από την ηλεκτρονική πλατφόρμα των 
πλειστηριασμών  e-auction δείχνουν ότι 
το 2022 έγιναν συνολικά 38.205 πλει-
στηριασμοί από τους 53.706 που είχαν 
αναρτηθεί και περίπου 9.000 ακίνητα 
άλλαξαν χέρια. Για το 2023 έχουν αναρ-
τηθεί περίπου 17.000 πλειστηριασμοί εκ 
των οποίων περίπου 13.000 έχουν προ-
γραμματισθεί για το πρώτο τρίμηνο, ενώ 
πάνω από 4.000 έχουν ήδη καταλήξει 
άγονοι.Πολλά ακούγονται επίσης για την 
δήθεν προστασία της πρώτης κατοικίας 
και μάλιστα από στόματα υψηλών αξι-
ωματούχων της κυβέρνησης. Η αλήθεια 
είναι ότι δεν υφίσταται απολύτως καμία 
νομική προστασία της πρώτης κατοικί-
ας ενός δανειολήπτη και δεν λαμβάνεται 
υπόψη κανένα κοινωνικό κριτήριο όπως 
μακροχρόνια βαριά ασθένεια, ολική 
αναπηρία, ανήλικα τέκνα, μακροχρόνια 
ανεργία, ηλικία ή ότι άλλο υπήρχε και την 
προστάτευε προ των μνημονίων. 
Με τον τελευταίο πτωχευτικό νόμο του 
2020 χάθηκε η προστασία της πρώτης 
κατοικίας όπως την ξέραμε με τον «νόμο 
Κατσέλη», όπου υπήρχε ένα ισχυρό δί-
κτυ προστασίας. Βεβαίως πολλά τρω-
τά υπάρχουν και στο «νόμο Κατσέλη», 
όπως το ότι το επιτόκιο των ρυθμίσεων 
ήταν κυμαινόμενο με αποτέλεσμα πολλοί 

να μην μπορούν σήμερα να πληρώσουν 
τις αυξημένες, λόγω επιτοκίων, δόσεις, 
αλλά δεν θα σταθώ σε αυτό διότι άλλο 
είναι το θέμα του σημερινού άρθρου.
Σήμερα, για να «προστατευτεί» δυνητικά  
η πρώτη κατοικία, πρέπει οι δανειολή-
πτες να αιτηθούν ηλεκτρονικά διακανο-
νισμό των οφειλών τους μέσω της πλατ-
φόρμας του εξωδικαστικού μηχανισμού. 
Το ύψος των δόσεων και ο χρόνος απο-
πληρωμής των οφειλών κάθε δανειολή-
πτη, προκύπτουν μηχανικά μέσω ενός 
αλγόριθμου. Η ρύθμιση στη συνέχεια θα 
πρέπει να γίνει δεκτή από τους πιστω-
τές. Εάν δεν γίνει δεκτή γιατί δεν ικανο-
ποιεί το δικό τους σκεπτικό και καμιά διά-
ταξη ή νόμος δεν τους υποχρεώνει για το 
αντίθετο,  η όλη διαδικασία σταματά εκεί 
και ελλείψει άλλης ένδικης άμυνας του 
δανειολήπτη και η πρώτη του κατοικία 
οδηγείται μοιραία στον πλειστηριασμό. 
Αλλά και εάν το δοσολόγιο που θα προ-
κύψει γίνει αποδεκτό από τους χρεώστες 
και τους πιστωτές, αλλά δεν μπορεί να 
ικανοποιηθεί λόγω των πενιχρών εσό-
δων του δανειολήπτη, το αποτέλεσμα θα 
είναι το ίδιο : πλειστηριασμός.
Τα υψηλά ποσοστά απόρριψης των 
ρυθμίσεων που προτείνει η ηλεκτρονι-
κή πλατφόρμα από τα Funds, αλλά και 
η πολυπλοκότητα της διαδικασίας, έχουν 
καταγγελθεί ακόμα και από αξιωματού-
χους της κυβέρνησης, χωρίς αποτέλε-
σμα όμως διότι ως γνωστόν είναι ‘κράτος 
εν κράτει». Ουδεμία υπουργική απόφα-
ση δεν μπορεί να ληφθεί από την κυβέρ-
νηση, κατά των συμφερόντων των Funds 
εάν δεν έχει … εγκριθεί προηγουμένως 
από αυτά! 
Ένεκα λοιπόν όλων των προαναφερομέ-
νων αλλά και του ότι τα Funds δεν πα-
ραδέχονται ότι σε πολλές περιπτώσεις, 
απορρίπτουν τις προτεινόμενες ρυθμί-
σεις για να κάνουν πλειστηριασμούς ει-
δικά όταν πρόκειται για ακίνητα «φιλέτα» 
(και γιατί να το παραδεχτούν εξάλλου;) 
επιδόσεις του εξωδικαστικού μηχανι-
σμού κρίνονται εξαιρετικά περιορισμένες 
λόγω του πολύ μικρού αριθμού ρυθμίσε-
ων που έχουν επιτευχθεί έως σήμερα. 
Είναι χαρακτηριστικό ότι μετά από δυο 
σχεδόν χρόνια λειτουργίας του θεσμού 
έχουν γίνει δεκτές μόλις 3.323 αιτήσεις 
που αντιστοιχούν σε οφειλές 1,085 εκατ. 
ευρώ σε σχέση με το συνολικό ποσό ιδι-
ωτικού χρέους 270 δις ευρώ, ήτοι οι ρυθ-

μισμένες απαιτήσεις ανέρχονται σε μόλις 
0,4% του συνολικού ιδιωτικού χρέους
Αλλά και με το νομοσχέδιο που ψηφί-
στηκε προ ολίγων ημερών, αυτό που 
είχε προαναγγείλει ο υπουργός Χρήστος 
Σταϊκούρας γιά βελτιώσεις στον  εξω-
δικαστικό μηχανισμό μάλλον τα Funds 
ευνοούνται περισσότερο παρά ο δανει-
ολήπτης!  
Όσο γί  αυτό που λέγεται από την κυ-
βέρνηση περί  προστασίας της πρώτης 
κατοικίας των αδύναμων οικονομικά 
δανειοληπτών δεν είναι τίποτε περισσό-
τερο από ένα πολιτικό ψέμα «βαφτισμέ-
νο» έτσι που να ακούγεται όπως εμείς 
θέλουμε, διότι δεν είναι παρά ένα μικρό 
επίδομα που  πιάνει έναν μικρό αριθμό 
δανειοληπτών λόγω των εισοδηματικών 
κριτηρίων που μπαίνουν. Πρέπει πρώ-
τα βεβαίως να «πιστοποιηθούν» από το 
υπουργείο Οικονομικών ως ευάλωτοι και 
σε αυτή την περίπτωση δικαιούνται για 
μια πενταετία στεγαστικό επίδομα από 
75 έως 210 ευρώ.
Όσοι δεν έχουν τη δυνατότητα να πλη-
ρώσουν δόσεις ρύθμισης, θα πάρουν 
επίσης το επίδομα, αλλά θα πρέπει να 
διαλέξουν τη «δεύτερη ευκαιρία», να πα-
ραχωρήσουν οικειοθελώς το σπίτι τους 
στον ειδικό φορέα απόκτησης ακινήτων, 
ο οποίος θα λειτουργήσει τους επόμε-
νους μήνες, και να καταβάλουν ενοίκιο 
για 12 χρόνια, το οποίο θα υπολογίζεται 
βάσει της εμπορικής αξίας των ακινήτου. 
Μετά τη δεκαετία θα μπορούν να ξαναγο-
ράσουν την κατοικία τους στην εμπορική 
αξία που θα έχει τότε, χωρίς να προσμε-
τρούνται οι δόσεις που έχουν καταβάλει 
όλα αυτά τα χρόνια. Εάν δεν μπορούν να 
το εξαγοράσουν, το χάνουν οριστικά μην 
έχοντας πλέον ούτε το δικαίωμα να πα-
ραμένουν σε αυτό με ενοίκιο. Και φυσι-
κά, εάν κατά την διάρκεια των 12 χρόνων 
δεν μπορέσουν να καταβάλουν τρία συ-
νεχόμενα ενοίκια το χάνουν και πάλι και 
αναγκάζονται σε έξωση. Αυτό κι αν είναι 
«προστασία πρώτης κατοικίας»!
Πλέον η τιμή του ακινήτου, μετά από 
έναν άγονο πλειστηριασμό, μειώνεται 
αυτόματα, ενώ κατόπιν αλλεπάλληλων 
ματαιώσεων των πλειστηριασμών μπο-
ρεί να πέσει ακόμη και 65%. Δημιουρ-
γείται δηλαδή η ευκολία για τον εκάστο-
τε αγοραστή να επιδιώξει την αγορά με 
χαμηλότερο τίμημα. Αυτό σημαίνει ότι ο 
δανειολήπτης που χάνει το σπίτι του δεν 

μπορεί να καλύψει το σύνολο των οφει-
λών που έχει. 
Συμπερασματικά, με τους πλειστηρια-
σμούς και τις κατασχέσεις έχουν παρα-
βιαστεί τα ανθρώπινα δικαιώματα, όπως 
της στέγασης, της αξιοπρέπειας, της 
εργασίας, το δικαίωμα κοινωνικής ασφά-
λισης που θεμελιώνονται σε διεθνείς 
συνθήκες. Οι πολίτες πρέπει να καταλά-
βουν, πως υπάρχει και διεθνής ευθύνη 
των δανειστών μας, που παραβίασαν τα 
ανθρώπινα, ατομικά και κοινωνικά δικαι-
ώματα κατά το Διεθνές και Ευρωπαϊκό 
Δίκαιο.  Οι πολίτες έχουν το δικαίωμα της 
ατομικής προσφυγής, που δεν μπορούν 
να το κάνουν σήμερα λόγω κόστους, της 
προσφυγής στα ελληνικά δικαστήρια, 
που επίσης κοστίζει και έτσι παραβιά-
ζεται το δικαίωμα στη δίκαιη δίκη και το 
μόνο που μπορούν να κάνουν, είναι να 
συγκεντρωθούν σε οργανώσεις, σε κόμ-
ματα που προστατεύουν τα ανθρώπινα 
δικαιώματα.Η διαδικασία των ηλεκτρο-
νικών πλειστηριασμών θα φέρει τέλος 
στην ιδιωτική περιουσία, διότι αφορά 
ένα πολύ μεγάλο κομμάτι πληθυσμού, 
το οποίο θα υποστεί τις συνέπειες μιας 
παράνομης χρέωσης και είναι παράνομη 
χρέωση, από τη στιγμή που ο κόσμος 
στερείται των νομίμων μέσων, για να 
αντιμετωπίσει τις δανειακές του υποχρε-
ώσεις.  Επίσης υπερφορολογείται παρά-
νομα, γιατί αυτή την στιγμή έχει ανακεφα-
λαιοποιηθεί το τραπεζικό σύστημα με τα 
χρήματα του Έλληνα φορολογούμενου. 
Κάτι παρόμοιο είχε γίνει και στην Αμερι-
κή, επί Ομπάμα, όταν οι τράπεζες είχαν 
πέσει έξω από τα «κόκκινα δάνεια», οπό-
τε ανακεφαλαιοποιήθηκαν και υποχρεώ-
θηκαν να σβήσουν τα δάνεια, πράγμα 
που δεν συμβαίνει εδώ, διότι οι τράπεζες 
ανακεφαλαιοποιήθηκαν, αλλά δεν διέ-
γραψαν το παραμικρό ποσόν ούτε καν 
από τα δάνεια των ευάλωτων οικονομικά 
ομάδων. Και αυτή είναι η απάντηση σε 
όσους αντιτάξουν το σαθρό επιχείρημα 
του «καλά να πάθει» όποιος δανείστηκε 
και δεν μπορεί να πληρώνει! Το Σύνταγ-
μα κάνει λόγο για προστασία της επαρ-
κούς κατοικίας, δεν μιλά ούτε για λαϊκή, 
ούτε για πρώτη κατοικία. Αυτό ανετράπη 
από τα μνημόνια. Δυστυχώς σήμερα για 
κάποιον που κινδυνεύει να δει την περι-
ουσία του να βγαίνει στο σφυρί, δεν μπο-
ρεί να κάνει και πολλά πράγματα. Για να 
μην πω «τίποτα απολύτως» πλέον.

ΕΝΆ «ΠΟΛΥΧΡΩΜΟ» ΕΓΚΛΗΜΆ ΚΆΤΆ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΊΚΟΥ ΛΆΟΥ
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Σε μια νέα ενεργειακή εποχή εισέρχεται η 
περιφέρεια Ηπείρου μετά την έναρξη των 
μεγάλων έργων της ΔΕΔΑ (θυγατρικής 
εταιρείας της ΔΕΠΑ Υποδομών) για την 
κατασκευή δικτύων διανομής φυσικού 
αερίου.
Η αρχή έγινε από τα Ιωάννινα όπου ξε-
κίνησαν ήδη οι εργασίες κατασκευής 135 
χιλιομέτρων δικτύου για την τροφοδοσία 
τουλάχιστον 3.000 οικιακών, εμπορικών 
και  βιομηχανικών καταναλωτών. Πρό-
κειται για ένα έργο προϋπολογισμού 
16,8 εκατ. ευρώ (χωρίς ΦΠΑ) το οποίο 
συγχρηματοδοτείται από τη ΔΕΔΑ και το 
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων.

Τη «σκυτάλη θα πάρουν, στη συνέχεια, 
η Ηγουμενίτσα, η Πρέβεζα και η Άρτα, 
καθώς επίκειται η έναρξη των έργων για 
την κατασκευή 30 χιλιομέτρων δικτύου δι-
ανομής φυσικού αερίου και τουλάχιστον 
1.500 συνδέσεων καταναλωτών όλων 
των κατηγοριών. 

Οι επενδύσεις που θα γίνουν και στις τέσ-
σερις προαναφερθείσες πόλεις της περι-
φέρειας Ηπείρου φθάνουν συνολικά τα 
33 εκατ. ευρώ, αποφέροντας πολλαπλά 
οφέλη στο περιβάλλον, την κοινωνία, την 
οικονομία. 

Σημειώνεται ότι το σχέδιο ανάπτυξης δι-
κτύων διανομής της ΔΕΔΑ στις πόλεις 

της Ηπείρου έχει δύο μεγάλες καινοτομί-
ες:
Υλοποιείται με τη χρήση της σύγχρονης 
τεχνολογίας της χερσαίας μεταφοράς 
του φυσικού αερίου σε υγρή μορφή και 
της  αποθήκευσής του σε τοπικές κρυο-
γενικές δεξαμενές.  Η πολυπλοκότητα και 
οι δυσκολίες υλοποίησης αυτής της νέας 
τεχνολογίας απλοποιήθηκαν μέσω της τε-
χνογνωσίας της ITALGAS, μιας από  τις 
σημαντικότερες εταιρείες διανομής στην 
Ευρώπη και μέτοχος της ΔΕΔΑ μέσω της 
ΔΕΠΑ Υποδομών,  η οποία ανέλαβε τον 
Τεχνικό Σχεδιασμό των εγκαταστάσεων.

οι σωληνώσεις και γενικότερα οι υποδο-
μές διανομής που κατασκευάζει η ΔΕΔΑ 
είναι κατάλληλες για να διανέμουν και 
βιομεθάνιο, το οικολογικό και ανανεώσι-
μο αέριο καύσιμο που παράγεται από τα 
υπολείμματα του αγροτικού και κτηνοτρο-
φικού τομέα τα οποία υπάρχουν σε μεγά-
λες ποσότητες σε όλη την Ήπειρο. Ήδη, 
η ΔΕΔΑ εκπονεί μελέτες για την εγκα-
τάσταση μονάδων βιομεθανίου σε διά-
φορα σημεία της Ηπείρου προκειμένου 
το δίκτυο να εμπλουτιστεί με «πράσινη» 
ενέργεια. Επίσης, το δίκτυο είναι συμβατό 

για τη διανομή και μείγματος υδρογόνου 
στην κατάλληλη αναλογία. 
Ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΔΑ, Μά-
ριος Τσάκας δήλωσε σχετικά: «Η άρση 
της ενεργειακής απομόνωσης της Περι-
φέρειας Ηπείρου και η τροφοδοσία της με 
φυσικό αέριο, μέσα από τα μεγάλα έργα 
της ΔΕΔΑ, γίνεται επιτέλους πραγμα-
τικότητα. Είμαστε πολύ ικανοποιημένοι 
που καταφέραμε με σκληρή και συλλογι-
κή δουλειά να ολοκληρώσουμε, σε πολύ 
σύντομο χρονικό διάστημα, τις σχετικές 
μελέτες, να εντάξουμε τα έργα διανομής 
φυσικού αερίου στο ΠΔΕ, να προκηρύ-
ξουμε τους διαγωνισμούς κατασκευής και 
να κάνουμε πράξη το όραμά μας. 
Η έλευση του φυσικού αερίου στην Ήπει-
ρο δεν φέρνει μόνο μία εναλλακτική πηγή 
ενέργειας στην περιοχή. Πέραν των θε-
τικών περιβαλλοντικών αποτελεσμάτων, 
αφού το φυσικό αέριο είναι το λιγότερο 
ρυπογόνο ορυκτό καύσιμο, αποτελεί ση-
μαντικό μοχλό ανάπτυξης και δημιουργεί 
ευκαιρίες για νέους τεχνικούς και διοικητι-
κούς εργαζόμενους (εγκαταστάτες, τεχνι-
κοί καυστήρων, έμποροι συσκευών και 
ανταλλακτικών, πωλητές αερίου κ.λπ.). Η 
υποστήριξη του νέου μετόχου της ΔΕΔΑ, 
της ITALGAS, σε αυτό το εγχείρημα είναι 
πολύ σημαντική. Ένας ευρωπαϊκός κο-
λοσσός, όπως η ITALGAS, εγγυάται την 
επιτυχή ολοκλήρωση του σπουδαίου αυ-
τού έργου».

Τέλος στην ενεργειακή απομόνωση 
της Ηπείρου - Ξεκίνησαν τα έργα κατασκευής 

δικτύου διανομής φυσικού αερίου στα Ιωάννινα
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Μία τεράστια διάκριση απέσπασε η διευθύντρια του 2ου 
Δημοτικό Σχολείο Καναλακίου κ. Ελένη Κολιοφώτη και 
κυρίως έκανε τα 400 στελέχη των ΟΤΑ και των επιχει-
ρήσεων να αναζητήσουν στο google maps πού ακριβώς 
βρίσκεται το σχολείο της στο χωριό του Δήμου Πάργας.
Η εκπαιδευτικός με το πλούσιο έργο στο βιογραφικό 
της, τη μεγάλη πολυετή εκπαιδευτική προσφορά στηρί-
ζοντας την δημόσια εκπαίδευση στα σχολεία του Δήμου 
Πάργας, κατάφερε να διακριθεί στο Best City Awards, 
τα μοναδικά βραβεία που επιβραβεύουν την Καινοτομία 
και την Ποιότητα Ζωής στις ελληνικές πόλεις.
Η κ. Ελένη Κολιοφώτη τα τελευταία χρόνια έχει μετατρέ-
ψει το σχολείο του Καναλακίου σε ένα πρότυπο κέντρο 
εκπαίδευσης, το οποίο βραβεύτηκε με το ασημένιο βρα-
βείο στην κατηγορία Green City εκπαιδευτικές δομές για 
την μελέτη με ΟΡΑΜΑ ΕΝΑ ΠΡΑΣΙΝΟ ΣΧΟΛΕΙΟ στην 
Τελετή Βράβευσης Έργων και Πρωτοβουλιών της Αυ-
τοδιοίκησης.
Το εντυπωσιακό είναι πως είναι η μοναδική εκπαιδευτι-

κός που απέσπασε αυτή τη διάκριση στο Νομό της Πρέ-
βεζας τιμώντας το σύνολο της εκπαιδευτικής κοινότητας.
Η κ. Κολιοφώτη σε δήλωσή της αναφέρει:
Ευχαριστώ τον Δήμαρχο Πάργας κ. Νίκο Ζαχαριά για την 
συγχαρητήρια επιστολή που μου απέστειλε με αφορμή 
την βράβευση του 2ου Δημοτικού Σχολείου Κσναλλακί-
ου ,του οποίου έχω την τιμή να διευθύνω επί σειρά ετών.
Η βράβευση του σχολείου μας στα κορυφαία βραβεία 
της τοπικής αυτοδιοίκησης Best city Awards ήρθε ως 
αποτέλεσμα επίμονων και επίπονων προσπαθειών από 
πλευράς μου.
Η αναγνώριση του έργου μου με γεμίζει ικανοποίηση και 
μου δίνει την ώθηση να συνεχίσω να αγωνίζομαι ανε-
ξάρτητα από τις πολιτικές – παραταξιακές και αυτοδιοι-
κητικές πεποιθήσεις του καθενός μας. Μοναδικός γνώ-
μονας όλων μας πρέπει να είναι η πρόοδος και ευημερία 
των κατοίκων του Δήμου Πάργας.
Δήμαρχε ας ενώσουμε τις δυνάμεις, την προσπάθεια 
μας να υλοποιηθεί η μελέτη ΜΕ ΟΡΑΜΑ ΕΝΑ ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΣΧΟΛΕΙΟ! Είμαι πλέον σίγουρη ότι θα βρούμε πολλούς 
συμπαραστάτες!
Τα Best City Awards τα μοναδικά βραβεία που επιβρα-
βεύουν την Καινοτομία και την Ποιότητα Ζωής στις ελλη-
νικές πόλεις ανέδειξαν τους νικητές, σε μια ολοζώντανη 
και δυναμική Τελετή Απονομής με τη συμμετοχή των 
νικητών, των μελών της Κριτικής Επιτροπής, εκπροσώ-
πων Δημοσίου και επιχειρήσεων, καθώς και δημοσιο-
γράφων.
Tα Best City Awards 2023 powered by Olympios Group 
of Companies που διοργανώνει η Boussias Events, υπό 
την Αιγίδα της ΚΕΔΕ, της Περιφέρειας Αττικής και της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας, για 7 η χρονιά ανέδειξαν κο-
ρυφαίες πρακτικές και λύσεις της χρονιάς που πέρασε, 
μιας χρονιάς εξαιρετικά δύσκολης για την Τοπική Αυτο-
διοίκηση, όπου δοκιμάστηκαν οι αντοχές συστημάτων 
και ανθρώπων. Παρ’ όλα αυτά, η Αυτοδιοίκηση με τις 
συνεργαζόμενες επιχειρήσεις, απάντησαν στις προκλή-
σεις της εποχής και απέδειξαν ότι με ευελιξία, καινοτομία 
και εμπιστοσύνη μπορούν να επιτευχθούν τα καλύτερα 
αποτελέσματα.
Ο Πρόεδρος της Κριτικής Επιτροπής Δημήτρης Παπα-
στεργίου , Πρόεδρος ΚΕΔΕ και Δήμαρχος Τρικκαίων, 
στην ομιλία του αφού συνεχάρη εκ των προτέρων όλους 
όσους απέσπασαν διακρίσεις στα βραβεία, δηλώνοντας 
με την ευκαιρία «Οι ελληνικές πόλεις μέσα από τον θε-
σμό των Best City Awards αποδεικνύουν ότι υιοθετούν 

το όραμα της σύγχρονης αστικής ευφυΐας αξιοποιώντας 
καινοτομίες και τεχνολογίες αιχμής για να καταστήσουν 
αποτελεσματικότερη τη διακυβέρνησή τους, να ενισχύ-
σουν την τοπική οικονομία και λειτουργούν με νέους, 
βιώσιμους τρόπους, ώστε να αντιμετωπίσουν ζητήμα-
τα της κοινωνίας όπως ανεργία και ενίσχυση επιχειρη-
ματικότητας, ο αποκλεισμός και το υποβαθμισμένο πε-
ριβάλλον. Οι λύσεις που έδωσαν η ΚΕΔΕ, οι Δήμοι, οι 
υπάλληλοι, οι ίδιοι οι πολίτες, απέδειξαν ότι το “έξυπνο” 
είναι να τολμάς (και) να αλλάζεις, με πρώτιστο μέλημα 
την κοινωνία.
Από την πλευρά του ο εκπρόσωπος του Προέδρου της 
Ελληνικής Κυβέρνησης Υπουργός Εσωτερικών κ. Μαυ-
ρουδής Βορίδης, ο οποίος παρακολούθησε με αμείωτο 
ενδιαφέρον τα επιτεύγματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
στον εναρκτήριο χαιρετισμό του δήλωσε πως η
Κυβέρνηση στέκεται αρωγός στο σοβαρό έργο που 
έχουν αναλάβει οι Δήμοι και επισήμανε πως θεσμοί 
όπως τα Best City Awards, καταφέρνουν να αναδεικνύ-
ουν σημαντικές πρακτικές και να κινητοποιούν τις αρχές 
των πόλεων προς την αέναη προσπάθεια βελτίωσης 
της καθημερινότητας των πολιτών τους, αλλά και της βι-
ώσιμης λειτουργίας τους συνολικά.
Την υψηλότερη βαθμίδα χορηγίας, τη Χορηγία Τίτλου 
των φετινών βραβείων, ανέλαβε η Olympios Group of 
Companies, και ο κ. Νίκος Πετρούλιας, Co-Founder, 
κατά την έναρξη της βραδιάς αφού συνεχάρη όλους 
τους νικητές, αναφέρθηκε στις έξυπνες και προστιθέμε-
νης αξίας λύσεις και υπηρεσίες υψηλής ποιότητας που 
προσφέρει ο Όμιλος στους Δήμους της χώρας στους το-
μείς τεχνολογίας, ενέργειας, νερού, άρδευσης, λυμάτων 
και περιβάλλοντος, που απαντούν αξιόπιστα στις προ-
κλήσεις της εποχής.
Τα Best City Awards 2023 περιλάμβαναν 5 κορυφαίες 
διακρίσεις τις οποίες απέσπασαν οι υποψηφιότητες που 
συγκέντρωσαν την υψηλότερη συνολική βαθμολογία 
από τα βραβεία που έλαβαν σε διαφορετικές κατηγορί-
ες, αποδεικνύοντας το πολυδιάστατο έργο τους και τη 
σταθερή επένδυσή τους στην διατήρηση υψηλών δει-
κτών επίδοσης.
Έτσι το 2ο Δημοτικό Σχολείο Καναλλακίου Δήμου Πάρ-
γας βραβεύτηκε με το ασημένιο βραβείο στην κατηγορία 
Green City, Μελέτη με όραμα ένα πράσινο σχολείο για 
την ενεργειακή αναβάθμιση του κτιρίου και τον βιοκλι-
ματικό ανασχεδιασμό του προαυλίου του.

Κοινωνία
Τεράστια διάκριση για την διευθύντρια 

του 2ου Δημοτικού σχολείου Καναλακίου
κ. Ελένη Κολιοφώτη στο Best City Awards
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ΤΟΥ ΑΡΗ ΠΑΠΑΜΙΧΑΗΛ Α ΡΘΡΟΓ ΡΑΦΙ Α
Σύγχρονοι σφουγγοκωλάριοι… Η δουλειά ντροπή δεν έχει!

Μην βιαστείτε να με κρίνε-
τε ως απρεπή διαβάζοντας 
τον τίτλο! Για όσους δεν το 
γνωρίζατε, ο σφουγγοκω-
λάριος δεν ήταν μόνον ένα 
υψηλό αξίωμα αλλά και ένα 
καλοπληρωμένο επάγγελμα 
στα χρόνια της Ανατολικής 
Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας! 
Το έργο του σφουγγοκωλά-
ριου ήταν να σφουγγίζει τα 
οπίσθια των αυτοκρατόρων 

μετά την επίσκεψή τους 
στον απόπατο!

῁
Ήταν ένα περιζήτητο αξίωμα της εποχής 
που όμως, πολύ λίγα και έμπιστα άτομα 
το αξιώνονταν, διότι δεν ήταν εύκολο να 
τυγχάνει κάποιος της τόσης απολύτου 
εμπιστοσύνης του αυτοκράτορα  ώστε 
να μην τον φοβάται όταν ήταν άοπλος και 
εντελώς ανυπεράσπιστος από τη φρου-
ρά του!
Κάτι τέτοιο προσπάθησε να δημιουργή-
σει αργότερα και ο Σουλτάνος Σουλεϊμάν 
ο Μεγαλοπρεπής, αλλά που να βρει έμπι-
στα άτομα να διορίσει στη θέση αυτή; Και 
έτσι, με το πέρασμα του χρόνου, λόγω 
έλλειψης έμπιστων αυλικών, εξέλειπε και 
το επάγγελμα αυτό. Ως επάγγελμα όμως 
μόνον! Διότι επεβίωσε ως συγκεκριμένη 
συμπεριφορά στην πολιτική μας κουλ-
τούρα. 
Ποιος είναι λοιπόν ο σημερινός σφουγ-
γοκωλάριος; Εύκολα αναγνωρίζεται! Το 
βασικό γνώρισμα της συμπεριφοράς του 
είναι η εξόφθαλμη ικανότητά του να επι-
δίδεται στην τέχνη του «σκουπίζειν» τα 
οπίσθια πολιτικών παραγόντων, ανεξαρ-
τήτως ιδεολογικής ή πολιτικής θέσης, οι 
οποίοι είτε μπορούν (είτε έτσι αυτός νομί-
ζει) να του εξασφαλίσουν μία θέση στον 
επίγειο παράδεισο, δηλαδή πολιτική, ή 
επαγγελματική ανέλιξη, και κατ’ επέκτα-

ση, για να χρησιμοποιήσω ένα όρο του 
συρμού, «κοινωνική επιφάνεια». 
Αλλά και αυτό να μην είναι εφικτό, του 
αρκεί ένα «βολεματάκι» κάπου, μια θε-
σούλα, ένα προνόμιο, ένα επίδομα, κάτι 
τέλος πάντων που μόνος του δεν θα 
μπορούσε να το διεκδικήσει! Και αναρω-
τιέμαι: Πόσοι άραγε στη σύγχρονη Ελ-
λάδα θα αναγνωρίσουν τον εαυτό τους 
διαβάζοντας το άρθρο αυτό;
Σφουγγοκωλάριος είναι και ο πολιτικός 
ελαφρών βαρών που θέλει να γίνει βου-
λευτής, γιατί όχι και υπουργός, ο ξέμπαρ-
κος πολιτικός που θέλει να ξαναμπεί στο 
παιγνίδι της εξουσίας, ο καριερίστας δη-
μόσιος υπάλληλος που πατά επί πτω-
μάτων, ο ανεπαρκής δημοσιογράφος 
που αναζητεί τα δεκανίκια των πολιτικών 
για να επιβιώσει, ο φιλόδοξος νέος που 
εγκλώβισε τη ζωή του σε ένα lifestyle, με 
αυτοσκοπό την απόκτηση με κάθε τρό-
πο τίτλων «επαγγελματικής και πολιτι-
κής ευγενείας», ούτως ώστε όταν βγαίνει 
από το σπίτι του να αυτοϊκανοποιείται 
με την εντύπωση ότι είναι επώνυμος, 
άρα σπουδαίος, και γενικά άνθρωποι με 
ελλείμματα προσωπικότητας, οι οποίοι 
έταξαν στη ζωή τους να «ανέλθουν», άν-
θρωποι οι οποίοι ακόμη και με το ντύσι-

μό τους ή όταν συστήνονται αισθάνονται 
την ανάγκη να δηλώνουν το κοινωνικό 
και επαγγελματικό τους “status”. 
Στην πραγματικότητα, όμως, θρασύδει-
λοι καιροσκόποι, αχθοφόροι της αναξιο-
πρέπειας και μεταπράτες της αθλιότητας. 
Η τακτική τους ευκόλως προβλέψιμη. 
Επιλέγουν ένα πολιτικό πρόσωπο, έναν 
πολιτικάντη τέλος πάντων τον ακολου-
θούν και πράττουν παν ό,τι αναγκαίο για 
να αποδείξουν την νομιμοφροσύνη, που 
φθάνει μέχρι τα όρια της εθελούσιας αν-
δραποδώδους υποταγής. 
Επικεντρώνουν την συμπεριφορά τους 
σε κάθε ευκαιρία στο θάμβο της εντύπω-
σης. Παρίστανται στις προεκλογικές συ-
γκεντρώσεις του πολιτικού που επέλεξαν 
να υπηρετήσουν και φροντίζουν να βλέ-
πει με τι θέρμη τον χειροκροτούν, συνω-
στίζονται στο πλήθος για να τους συλλά-
βει ο τηλεοπτικός φακός, σπεύδουν για 
να ηδονιστούν από μία χειραψία η οποία  
συνοδεύεται συχνά από τον χαρακτηρι-
στικό τεμενά και όχι σπάνια του φιλούν 
και το χέρι! 
Με αυτό τον τρόπο καταφέρνουν να συλ-
λέξουν πολλά προεκλογικά γραμμάτια, 
τα οποία εμφανίζουν και απαιτούν να τα 
εξαργυρώσουν όσο γίνεται πιο ακριβά 

μετά τις εκλογές. Το φαινόμενο του σφογγοκωλάριου 
ευδοκιμεί στη χώρα μας πολλές δεκαετίες. Οι σφουγγο-
κωλάριοι ζουν για να αποκτήσουν κάποια στιγμή «υψη-
λές θέσεις» και δεν διστάζουν να ξεπουλήσουν υπερη-
φάνεια, ήθος και αξιοπρέπεια χωρίς κανένα δισταγμό. 
Με το αζημίωτο βεβαίως! Την δόξαν πολλοί εμίσησαν, 
τον πλούτον ουδείς!
Οι σφουγγοκωλάριοι παρά την βιολογική τους ηλικία 
δεν μεγαλώνουν ποτέ. Τους βρίσκει κανείς μονίμως σε 
συγκεντρώσεις να χειροκροτούν παρελάσεις παραφου-
σκωμένων εγωισμών. Φτύνουν με την ίδια ευκολία αυτό 
που μέχρι χθες χειροκροτούσαν ή μεταπηδούν από το 
ένα κόμμα στο άλλο αν δεν πάρουν αυτό που θέλουν. 
Όπως είπαμε, «η καριέρα πάνω απ’ όλα!». Η καλοπλη-
ρωμένη καριέρα ει δυνατόν πάντοτε! 
Επειδή οι σφουγγοκωλάριοι έχουν μία εκ βάθους σχέση 
με την ηλιθιότητα, ουαί και αλίμονο σε αυτόν που αρχίζει 

να συζητά μαζί τους με κριτική διάθεση για τον πολιτικό 
του οποίου «σκουπίζουν» τον πισινό. Για να θυμηθούμε 
εδώ τη σοφή ρήση του Μαρκ Τουέιν: «Μη συζητάς ποτέ 
δημόσια με ένα ηλίθιο, θα σε κερδίσει με την εμπειρία 
του και οι τρίτοι μπορεί να μην καταλάβουν τη διαφο-
ρά». Η κοινωνία μας έχει πολλά αποθέματα τέτοιου φυ-
ράματος. Κάποιοι κάνουν μεγάλες καριέρες λόγω επι-
τυχούς άσκησης αυτού του «χαρίσματος» και κάποιοι 
φιλοδοξούν να τους φθάσουν. Όπου και να φθάσουν 
όμως είναι χαρακτηρισμένοι. Για τους τρίτους θα είναι οι 
γνωστοί σφουγγοκωλάριοι ενώ γι’ αυτούς που υπηρε-
τούν, θα είναι μονίμως ένα κοινό κολωσφούγγι. Αλίμονο 
σ’ αυτούς που άφησαν τη ζωή τους να την καθοδηγήσει 
η ματαιοδοξία της λαμπρής καριέρας, ή της οικονομι-
κής και επαγγελματικής διασφάλισης περνώντας την 
αναγκαστικά μέσα από τη λογική του «σκουπίζειν» τα 
οπίσθια των πολιτικά ισχυρών και όχι μόνον!
Τώρα, όσο αφορά τους πολιτικούς, το να ενδιαφέρονται 
για τον αριθμό των ακολούθων και των «κλακαδόρων 
τους» και όχι για την ποιότητα τους, ένα είναι βέβαιο, 
όσο κατάπτυστοι είναι οι σφουγγοκωλάριοι άλλο τόσο 
καταγέλαστοι είναι οι πολιτικοί που τους αποδέχονται. 
Δείξε μου τον φίλο σου να σου πω ποιος είσαι!
«Πατριώτες» της πλάκας, σφουγγοκωλάριοι των διαφό-
ρων κομματικών εξουσιών που δεν πήγαν ποτέ κόντρα 
στο ρεύμα της υπανάπτυξης και που ακολουθούν το 
μόνο εύκολο δρόμο που γαλουχήθηκαν να περπατάν. 
Αυτόν της αγράμματης εθνικοφροσύνης και το έθνος 
ας πάει να κουρεύεται. Για τον πλησίον φυσικά ούτε 
λόγος! Τον έχουν διαγράψει προ πολλού! Γι’ αυτό και 
επανδρώνουν τα έδρανα της Βουλής ηθοποιοί, τραγου-
διστές, καλλίγραμμες της πασαρέλας οδαλίσκες, ποδο-
σφαιριστές και λοιποί απελέκητοι τηλεαστέρες. 
Ο Έλλην κατάντησε να ψηφίζει με τη λογική του Σού-
περ-Μάρκετ: ψηφίζει το προϊόν που διαφημίζεται πε-
ρισσότερο, το εντυπωμένο στο υποσυνείδητο, αυτό 
αγοράζει, αυτό ξέρει, αυτό παίρνει, όπως μας λέει δια-
φήμιση γνωστού απορρυπαντικού. Και από αυτό ζητάει 
μετά το ρουσφέτι! Ας μην σας κουράσω όμως άλλο σή-
μερα! Λυπάμαι και αν ίσως στεναχώρησα και κάποιους, 
η αλήθεια όμως είναι και παραμένει αλήθεια. Τα λέμε 
ξανά την επόμενη εβδομάδα!

Η Περιφέρεια Ηπείρου έχει γίνει δέκτης καταγγελιών, 
ότι άγνωστοι  προσποιούμενοι υπάλληλους των Οικο-
νομικών Υπηρεσιών της,  επικοινωνούν με δικαιούχους 
χρηματικών ενταλμάτων, τα οποία έχουν αναρτηθεί στη 
«Διαύγεια» και τους ζητούν τραπεζικό λογαριασμό, προ-
κειμένου να τους καταθέσουν  δήθεν τα χρήματα. 
Πρόκειται περί απάτης καθώς οι Υπηρεσίες της Πε-
ριφέρειας έχουν καταχωρημένους τους τραπεζικούς 
λογαριασμούς των αναδόχων και συνεργατών της και 
ουδέποτε ζητούνται τηλεφωνικά στοιχεία και πολύ πε-
ρισσότερο κωδικοί τραπεζικών λογαριασμών. 
Όσοι γίνονται αποδέκτες τέτοιων παραπλανητικών τη-
λεφωνημάτων, πριν προβούν σε οποιαδήποτε ενέργεια,  
αφενός να επικοινωνούν με τις αρμόδιες υπηρεσίες της 
Περιφέρειας και αφετέρου να ενημερώνουν τις αρμόδιες 
αστυνομικές αρχές. 
Από την πλευρά του ο Δήμος Πωγωνίου ανακοίνωσε: 
«Υπαλλήλους της Οικονομικής Υπηρεσίας του Δήμου 
Πωγωνίου προσποιούνται επιτήδειοι που επικοινω-
νούν με δικαιούχους χρηματικών ενταλμάτων ζητώντας 
τους περαιτέρω στοιχεία, όπως τραπεζικό λογαριασμό, 
προκειμένου να γίνει, όπως ισχυρίζονται, κατάθεση των 
χρημάτων που τους οφείλονται από το Δήμο.
Πρόκειται για μία ακόμη απάτη καθώς οι Υπηρεσίες του 
Δήμου δεν πρόκειται ποτέ να ζητήσουν τηλεφωνικά τέ-
τοιου είδους στοιχεία, τα οποία έχουν άλλωστε ήδη κα-
ταχωρημένα. Οι επιτήδειοι έχουν συλλέξει τα στοιχεία 
των δικαιούχων από τη «Διαύγεια» όπου αναρτώνται, 
μεταξύ άλλων, όλες οι αναθέσεις και τα εντάλματα πλη-
ρωμών. 
Παρακαλούμε οι πολίτες να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί 
και οι αποδέκτες τέτοιων τηλεφωνημάτων να ενημερώ-
σουν άμεσα τις αρμόδιες αστυνομικές αρχές». 

Απόπειρες απάτης με το 
όνομα της Περιφέρειας 
Ηπείρου και του Δήμου 

Πωγωνίου
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@ Σταθερή και αυτοδύναμη κυβέρνηση σημαίνει να 
κυβερνάει μόνη της χωρίς να δίνει λογαριασμό σε 
κανέναν και να ροκανίζει δημόσιο χρήμα, χωρίς να 
έχει μάρτυρες.
@ Υπομονή παιδιά έφυγε το Καρναβάλι έρχονται οι 
εκλογές.
@ Εν τω μεταξύ, σε κάθε διαφήμιση του YouTube 
παίζει το βίντεο του Υπ. Εσωτερικών για την εγγρα-
φή των κατοίκων εξωτερικού στους ειδικούς κατα-
λόγους! Ένα σκασμό λεφτά έδωσαν πάλι!
@ «Κυβέρνηση που λυσσά να κρατηθεί στην εξου-
σία σε χώρα πτωχευμένη, είτε έχει ακόμα περιθώρια 
να φάει είτε φοβάται τη φυλακή. Καρατσεκαρισμένο.» 
Μαλβίνα Κάραλη.
@ Στο μεταξύ έχουμε προεκλογικές ομιλίες χωρίς 
να έχουν προκηρυχθεί ακόμα οι εκλογές!
@ Αφού ξεθάφτηκε το πολιτικό πτώμα του μνημονια-
κού Καρατζαφερη είμαστε σε καλό δρόμο.
@ 1 στα 2 νοικοκυριά δεν έχει λεφτά να βγάλει το 
μήνα και αυτοί πανηγυρίζουν για το marketpass!
@ Παρακολουθώ πολιτική από τα 18 μου, έχω διαβά-
σει ένα σωρό πράγματα και πρώτη φορά φτάνω σε ένα 
σημείο που δεν ξέρω τι να ψηφίσω.
@ Λέει ο αριστερός: - Σημασία έχει να γνωρίζεις 
ποιο είναι το σωστό. Απαντάει ο δεξιός: - Σημασία 
έχει να κάνεις πάντα το σωστό. Και λέει ο κομουνι-

στής: - Σημασία έχει να είσαι υποψήφιος με το ΚΚΕ 
για να μη σε νοιάζει.
@ Το ΚΚΕ όσα δίκια και να έχει, παραδέχεται ότι δεν 
θα κυβερνήσει ΠΟΤΕ, άρα λειτουργεί σαν παρκάρισμα 
αριστερών ψήφων στην αχρηστία το οποίο συμφέρει 
την δεξιά.
@ Αν καταλαβαίνω σωστά, στις επερχόμενες εκλο-
γές στην Ελλάδα ετοιμάζεται νοθεία;
@ Μιλάνε για κρίσιμη εκλογική αναμέτρηση χωρίς να 
έχουν προκηρύξει εκλογές! Αυτά, μόνο στην Ελλάδα 
γίνονται.
@Θα κάνουμε εκλογές αλλά θα είναι σαν να μην 
κάνουμε εκλογές γιατί δεν ξέρουμε ακόμα πότε θα 
κάνουμε εκλογές!
@ Όλοι οι υποψήφιοι βουλευτές της ΝΔ τελειώνουν το 
λόγο τους " ο λαός θα μιλήσει από την 1η Κυριακή". 
Ένας δε βρέθηκε να ρωτήσει πότε είναι αυτή η 1η Κυ-
ριακή;
@ Έχουμε τους πολιτικούς που μας αξίζουν ή είμα-
στε ακόμα χειρότεροι;
@ Εκλογές έρχονται, τα πλυντήρια πήραν φωτιά! Οι 
πολιτικές πλύστρες ξεκίνησαν να δουλεύουν υπερωρί-
ες.
@ Οι υπογραφές της συνεκμετάλλευσης του Αιγαί-
ου, θα πέσουν πριν ή μετά τις εκλογές του 2023;
@ Ο Μητσοτάκης μίλησε στο Περιστέρι . Κατά πληρο-

φορίες το "κλίμα" ήταν ψυχρό, είχαν μαζευτεί πολλοί 
"ψυκτικοί"!
@ Πώς θα γίνονται τα ρουσφέτια και οι απευθείας 
αναθέσεις αν εκλεγούν τίμιοι πολιτικοί;
@ Το 71% των Ελλήνων θεωρεί ότι πάρα πολλοί πολι-
τικοί είναι διεφθαρμένοι - ποσοστό που φτάνει στο 93% 
αν προστεθούν και όσοι θεωρούν ότι οι διεφθαρμένοι 
πολιτικοί είναι αρκετοί! Και όμως, οι περισσότεροι πάνε 
και ψηφίζουν τους ίδιους! Μετά παραπονιούνται γιατί 
δεν αλλάζει κάτι...
@ Έχει ξαναζητήσει ποτέ υπουργός των ΗΠΑ να 
συναντήσει επίσημα τον αρχηγό της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης; Κρατήστε την ερώτηση.
@ -Και τώρα μια τελευταία ερώτηση πριν μπείτε οριστι-
κά στα ψηφοδέλτιά μας. Έχετε κατηγορίες για βιασμό, 
μη καταβολή φόρων, βασανισμό κρατουμένων ή κάτι 
παρεμφερές; -Όχι βέβαια, είμαι νομοταγής -Με συγχω-
ρείτε αλλά ψάχνουμε ανθρώπους με εμπειρία!
@ Γι' αυτό γίνονται οι εκλογές κάθε 4-5 χρόνια. Για 
να ξεχνάνε οι υποψήφιοι πόσο ξεφτιλίστηκαν την 
προηγουμένη φορά και να το ξανακάνουν!
@ Δεν υπάρχει πιο σημαντική προεκλογική υποχρέω-
ση από το να πειστούν οι νέες και οι νέοι να πάνε στην 
κάλπη. Και τούτο, γιατί αν περιμένουμε αποφασιστικό 
βήμα αλλαγής μόνο από χειραγωγημένες (ή και χαλα-
σμένες) γενιές, δεν υπάρχει σωτηρία.

#Έρχοντα_Οι_Εκλογές_Του_2023#
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Ίατρικός οδηγός
Ιατρικά Κέντρα

ΠΑΥΛΟΣ Δ. ΔΑΛΛΑΣ – ΙΩΑΝΝΗΣ Δ. 
ΠΑΝΕΛΟΣ: Ιατροί Παθολογοανατό-
μοι, Ιστολογική εξέταση βιοψιών – πα-
ρασκευασμάτων, Αναπνευστικού συ-
στήματος, Γαστρεντερικού συστήματος, 
Γεννητικού – Ουροποιητικού συστήμα-
τος, Δερματικών βλαβών, Μαστού. Χαρ. 
Τρικούπη 2 (3ος Όροφος) Ιωάννινα. 
Τηλ: 2651021789, Κιν: 6945973565 – 
6947023360, Email: j.panelos@gmail.com 
και patologistdallas@gmail.com

Καρδιολόγοι
ΚΟΤΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΑΣΩΝ: Καρδιο-

λόγος, Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πα-
νεπιστημίου Αθηνών. Επιστημονικός 
Συνεργάτης Α΄ Πανεπιστημιακής Καρ-
διολογικής Κλινικής Ιπποκρατείου Αθη-
νών. Ρύθμιση Αρτ. Υπέρτασης, Ρύθμιση 
Υπερλιπιδαιμίας, Υπέρηχος – Triplex 
καρδιάς, Holter ρυθμού 7 ημερών, Holter 
Πίεσης, Δοκιμασία Κόπωσης, Προσδιορι-
σμός Καρδιαγγειακού Κινδύνου. 

Δέχεται Δευτέρα έως Παρασκευή 
08:30-13:00, Απόγευμα, εκτός Τετάρ-
της, 18:00-21:00, Σάββατο με ραντεβού. 
Πατατούκου 16 (απέναντι από το εκκλη-
σάκι Αγ. Αποστόλων). Τηλ:2651032002, 
Κιν:6947325388. 

Email: i.kotrogiannis@hotmail.com

Mαιευτήρες Χειρούργοι - Γυναικολόγοι
ΕΛΕΝΑ Ι. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ – ΓΚΟΛΙΑ: M.D. MSC.Master of Science στην Γυναικεία 

Αναπαραγωγή, Παν/μίου Αθηνών, τ. Ιατρός Νοσοκ. - Μαιευτηρίου «Έλενα Βενιζέλου» 
Αθηνών, Πιστοποιημένο μέλος Ε.Ε Παθολογίας Τραχήλου και Κολποσκόπησης (HSCCP). 
Πλήρως εξοπλισμένο ιατρείο. Προληπτικός έλεγχος τραχήλου μήτρας – Τέστ Παπανικο-
λάου. Πιστοποιημένο ιατρείο διενέργειας διαγνωστικής κολποσκόπησης. Διάγνωση και 
θεραπεία κονδυλωμάτων. Παρακολούθηση κύησης χαμηλού και υψηλού κινδύνου – NST. 
Τοκετός. Παρακολούθηση υποβοηθούμενης αναπαραγωγής. Διερεύνηση υπογονιμότη-
τας. Εφηβική γυναικολογία. Έλεγχος εμμηνόπαυσης. Παθήσεις μαστού. Αισθητική γυ-
ναικολογία. Διεύθυνση: Κοραή 5 – Ιωάννινα 45444 (2ος όροφος), τηλ/Fax:2651038110, 
κιν:6944147758, email: elena_georgopoulou@yahoo.com.  Λειτουργεί με ραντεβού. 

Ενδοκρινολόγοι
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑ ΕΜΜ. ΓΡΥΠΑΙΟΥ: ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓOΣ, 

28ης Οκτωβρίου 36 – 1ος όροφος, Τ.Κ 45333 - Ιωάννινα.Τη-
λ:2651036060,Κιν:6932736306.Email:grypaiou@endo.gr. 
Δευτέρα:18:00-21:00, Τρίτη:10:00-13:30 και 18:00-21:00,Τε-
τάρτη:10:00-13:30,Πέμπτη:10:00-13:30-18:00-21:00,Παρα-
σκεύη:10:00-13:30. Με ραντεβού.

ΖΩΗ Κ. ΓΙΩΤΑΚΗ: ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ, Κεντρική Πλα-
τεία & Γούναρη 2, Ιωάννινα (απέναντι από το Ρολόι).Τη-
λ:2651403767,Κιν:6932371788.Email: zoig@pliroforiki.com. 
Ωράριο λειτουργίας: Δευτέρα πρωί 09:00 – 14:00 και απόγευμα 
18:00 – 21:00.Τρίτη,Πέμπτη,Παρασκευή 09:00 -16:00.Τετάρτη 
09:00 – 14:00. Δέχεται με ραντεβού.Πνευμονολόγοι

ΝΙΚΟΠΟΥΛΟΣ Σ. ΚΩΝ/ΝΟΣ, Ιατρός 
Πνευμονολόγος, Αλλεργικά Test, Αλ-
λεργίες Αναπνευστικού.28ης Οκτωβρί-
ου 20 – Ιωάννινα. Τηλ: 2651030404 
και Κιν:6946333425. Email: ntinos3@
gmail.com. Δέχεται Κατόπιν Ραντεβού.

Νεφρολόγοι
ΚΟΛΙΟΥΣΗ ΈΛΛΗ: Νεφρολόγος-Υ-

περτασιολόγος, Ιατρείο Ιωαννίνων, 
28ης Οκτωβρίου 36 & Κοραή,Τ.Κ 
45444  Ιωάννινα,τηλ:2651039339, Ια-
τρείο Ηγουμενίτσας,  Κύπρου 23, Τ.Κ 
46100 Ηγουμενίτσα, τηλ:2665306801. 
Κιν:6947819083, Email:ekoliousi@gmail.
com,www.nephrology-koliousi.gr - Δέχε-
ται με ραντεβού.

Παθολόγοι
ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗΣ Α. ΙΩΑΝΝΗΣ, MD, PhD, 

MSc, Ειδικός Παθολόγος, Διδάκτωρ Ιατρικής 
Σχολής Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Δέχεται 
χωρίς ραντεβού Δευτέρα έως Παρασκευή 
09:00 – 14:00 και 18:00 – 20:30, πλην Τε-
τάρτης απόγευμα. 28ης Οκτωβρίου 49, Ιω-
άννινα, Τηλ: 2651036039, Κιν: 6945399755,  
Emai: ioannis.giannakakis@gmail.com

ΚΙΟΡΠΕ ΧΑΡΑ : Λογοθεραπεύτρια 
MSc. Λογοθεραπεία - Εργοθεραπεία 
Ειδικός στις Διαταραχές Λόγου / Ομιλίας 
- Επικοινωνίας - Σίτισης - Μαθησιακών 
Δυσκολιών. Μεταπτυχιακές σπουδές 
σε Μαθησιακές Δυσκολίες - Δυσλεξία, 
Διδάσκουσα Τμήματος Λογοθεραπείας 
ΤΕΙ Ηπείρου, μέλος του Πανελληνίου 
Συλλόγου Λογοθεραπευτών (ΠΣΛ). Δέ-
χεται κατόπιν ραντεβού.  Ιωάννινα : 
Λεωφόρος Δωδώνης 31 - 2ος όροφος  
Τηλ: 26510 40730, κιν : 6948574249, 
e-mail: kiorpehara@gmail.com

Λογοθεραπευτές

ΘΕΟΧΑΡΟΥΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ: Διαιτο-
λόγος – Διατροφολόγος, Χαρ. Τρικού-
πη 4, 2ος όροφος, Ιωάννινα. Τηλ./FAX: 
26510 20380, Kιν: 6944 632466, E-mail: 
apostolis_theoharous@hotmail.com.  
Εφαρμοσμένα Προγράμματα Διατροφικής 
Αγωγής & Υποστήριξης. Προγράμματα 
διατροφής για: Υγιεινή διατροφή, Παχυ-
σαρκία, Ανορεξία, Αθλητές, Εγκυμοσύνη 
– Θηλασμός, Παθολογικές καταστάσεις 
(υπερλιπιδαιμίες, διαβήτης, ανορεξία), 
έλεγχος σωματομετρήσεων (λιπομέτρη-
ση, έλεγχος βασικού μεταβολισμού μυϊκής 
μάζας, έλεγχος υγρών σώματος).Δέχεται 
με ραντεβού.

Διατροφολόγοι

Μικροβιολόγοι
ΦΑΝΗ ΚΟΥΣΚΟΥ, Ιατρός Βιοπαθολόγος – Μικροβιολόγος, 

Νικοπόλεως 63, Ιωάννινα. Δευτέρα έως Παρασκευή 07:30 το 
πρωί – 13:30 το απόγευμα και 18:00 – 20:00, εκτός Τετάρτης, 
Σάββατο 09:00 – 12:00. Τηλ: 2651030014, Κιν: 6974642085

ΛΑΜΠΡΟΣ Π. ΛΩΛΑΣ: Ιατρός Μικροβιολόγος – Βιοπα-
θολόγος, Κ. Φρόντζου7, Ιωάννινα,1ος όροφος, τηλ και fax: 
26510-39002, κιν: 6945-375317. Email: lampros_lolas@
yahoo.gr. Εξετάσεις: Αιματολογικές, Βιοχημικές, Μικροβιολο-
γικές, Ανοσολογικές, Ορμονολογικές, Αλλεργιολογικές. Ώρες 
λειτουργίας: Δευτέρα έως Παρασκευή 08:00 έως 14:00 και 
18:00 έως 20:30 (εκτός Τετάρτης απόγευμα). Σάββατο 09:00 
έως 11:00. 

ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΙΑΤΡΕΙΟ: ΠΛΙΑΚΟΣ Κ. ΧΡΗΣΤΟΣ: Μι-
κροβιολόγος – Βιοπαθολόγος. Υπηρεσίες Ιατρείου: Αιματολογικό, 
Μικροβιολογικό, Ανοσολογικό, Βιοχημικό, Ορμονολογικό. Ωράριο 
Ιατρείου: Δέχεται καθημερινά Δευτέρα έως Παρασκευή: 08:30 – 
13:30 και 19:00 – 20:30, εκτός Τετάρτης απογεύματος, Σάββα-
το δέχεται με ραντεβού. Νότη Μπότσαρη 6 (έναντι Ξενοδοχείου 
Παλλάδιου), Ιωάννινα. Τηλ: 2651023370, Fax: 2651023380, Κιν: 
6972330443, Email: xristospliakos@gmail.com

Εφημερίες   
φαρμακείων

ΤΡΙΤΗ 28.02.2023
08:00-21:00:ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΑΡΙΣΤΟΤΕ-
ΛΗΣ-ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΜΗΡΟΥ 12.
21:00-08:00:ΞΕΝΗΚΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥ-
ΗΛ-ΒΛΑΧΛΕΙΔΗ 2 (ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ).

ΤΕΤΑΡΤΗ 01.03.2023
08:00-21:00:ΡΕΝΕΣΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ-ΔΑ-
ΓΚΛΗ 5, ΣΑΛΤΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ-ΚΑΝΙΓ-
ΓΟΣ 4, ΣΙΚΛΑ ΑΡΕΤΗ-ΒΗΛΑΡΑ 37.
18:00-21:00 & 21:00-08:00:ΠΑΠΑΓΕ-
ΩΡΓΙΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ-ΘΩΜΑ ΠΑΣΧΙΔΗ 2 
(ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ).
ΠΕΜΠΤΗ 02.03.2023

08:00-21:00:ΛΑΣΚΑΡΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ-
Σ-ΚΑ΄ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 7-9.
21:00-08:00:ΑΒΡΑΜΙΩΤΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟ-
Σ-25ης ΜΑΡΤΙΟΥ 32 (ΣΤΑΥΡΑΚΙ).

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 03.03.2023
08:00-21:00:ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΧΡΥΣΑΝ-
ΘΗ ΝΙΚΟΛΕΤΑ-ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΣΑΚΚΑ 9.
21:00-08:00:ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟ-
Σ-ΒΗΛΑΡΑ 40.

ΣΑΒΒΑΤΟ 04.03.2023
08:00-21:00:ΣΤΥΛΙΟΥ ΕΥΓΕΝΙΑ-ΛΕΩΦΟ-
ΡΟΣ ΓΡΑΜΜΟΥ 51, ΣΩΤΗΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

ΦΑΡΜΑΚΗ ΣΟΦΙΑ-ΒΗΛΑΡΑ & ΕΥΕΡΓΕ-
ΤΩΝ 1, ΛΑΜΠΡΟΥ ΜΑΡΙΑ-3ης ΣΕΠΤΕΜ-
ΒΡΙΟΥ 1 (ΑΝΑΤΟΛΗ), ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ 
ΕΛΕΝΗ-ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΜΑΚΑΡΙΟΥ 
47.
18:00-21:00 & 21:00-08:00:ΒΑΚΑΛΗΣ ΙΩ-
ΑΝΝΗΣ-ΔΩΔΩΝΗΣ 2,

ΚΥΡΙΑΚΗ 05.03.2023
08:00-21:00:ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΕΙΡΗΝΗ-ΔΩΔΩ-
ΝΗΣ 109, ΣΕΚΚΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΣΕΒΑ-
ΣΤΗ-ΚΕΝΑΝ ΜΕΣΣΑΡΕ & ΕΥΡΙΠΙΔΟΥ.
08:00-14:30 & 18:00-08:00:ΒΕΡΜΠΗ ΑΓ-
ΓΕΛΙΚΗ-ΖΩΣΙΜΑΔΩΝ 2 ΚΑΙ ΣΙΝΑ.
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